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SLOVO STAROSTY
Ještě nejste obyvatelem Dobříše? Stihnete to ještě letos!

Podle srovnání dat mobilních operátorů s údaji v registru obyvatel žije v Dobříši o 1 215 osob 
více, než zde má skutečný trvalý pobyt. Těchto 14 % obyvatel „navíc“ nejsou žádní přespol-
ní. Jsou to obyvatelé Dobříše, kteří zde bydlí, jen mají adresu trvalého pobytu někde jinde. 
Kdyby se tito všichni zde přihlásili k trvalému pobytu, městu by to do rozpočtu přineslo navíc 
29 milionů korun! Každý rok. 
Dobříš má dlouhý seznam připravovaných projektů, na které složitě sháníme prostředky. Jedná 
se o potřebné opravy ulic a chodníků, investice do sportovišť, škol, vodovodu a kanalizace, 
kultury a mnoho dalšího. Pokud patříte mezi občany města, kteří zde sice dlouhodobě žijí, ale 
máte trvalý pobyt v jiném místě, prosím přihlaste se k trvalému pobytu na Dobříši. Pro rozpočet 
města je rozhodný počet obyvatel k 1. lednu. Více peněz do rozpočtu města přivítají i stávající 
obyvatelé, kteří zde trvalý pobyt již mají. Všechny nás spojuje zájem mít město ještě pěknější. 
A právě k tomu pomohou další peněžní prostředky.
V době, kdy vycházejí tyto prosincové Listy, už máme za sebou první adventní neděli. Do Vánoc 
ještě můžete stihnout další akce, je z čeho vybírat. Každou adventní neděli se koná zajímavý 
předvánoční program na náměstí Komenského. Vánoční koncert města 19. prosince na zámku 
byl letos vyprodán během pár minut. Naštěstí se s vystupujícími povedlo domluvit dvoják, při-
dán byl druhý koncert od 17.00. Ve čtvrtek 11. prosince se také koná poslední letošní jednání 
zastupitelstva, hlavním bodem programu je rozpočet města na rok 2026. 

Vážení spoluobčané, užijte si klidný předvánoční čas. Za všechny pracovníky městského úřadu 
i vámi zvolené zastupitele vám přeji veselé Vánoce a šťastný nový rok.

Pavel Svoboda, starosta
Foto: Michael „Hrabák“ Kočí

Dobříš prožívá adventní kouzlo 
po svém: komorní setkání, svařené 
víno a sousedská sounáležitost
Milé Dobříšanky, milí Dobříšané,
přeji vám klidné a laskavé Vánoce plné tepla 
domova, vůně cukroví a drobných radostí. 
Po celém roce shonu si všichni zasloužíme 
chvíli skutečného odpočinku. Vánoce nám 
dávají možnost zpomalit, nadechnout se a na 
chvíli se ztratit v tichu, kde se znovu objevuje 
to jemné, pohádkové kouzlo svátků. Takové, 
jaké známe z obrázků Josefa Lady – když svět 
na chvilku ztichne, zasněží a vše se zdá las-
kavější. K tomuto kouzlu už tři roky přispívají 
také naše dobříšské adventní neděle. Úplný 
začátek byl skromný – první ročník vznikl 
z  mého nadšení a chuti přinést do města 
adventní atmosféru. Od té doby se každou 
další neděli na náměstí Komenského roz-
svěcí nová svíčka za doprovodu komorního 
programu, s jehož přípravou nám v posled-
ních letech pomáhá kulturní dům. Tradicí se 
stalo svařené víno – nejlíp chutná z vlastního 
hrnečku, protože podporujeme komunitní 
sdílení i udržitelnost. Každou neděli také vy-
stoupí zajímavý interpret z místní komunity 
s  krátkým vánočním pásmem. A děti si mo-
hou vytvořit něco hezkého, co si odnesou 
domů. Těší mě, že rok od roku přichází víc lidí 
a atmosféra je čím dál přátelštější. Nesnažíme 
se o žádné megalomanské show ani velká 
pódia – jde nám o jednoduché, milé setkání. 
O rozhovor u svařáku, úsměv souseda nebo 

radost dítěte s vlastnoručním výtvorem. To je 
podstata našich adventních nedělí. Přeji vám 
svátky plné pohody, humoru a radosti. Ať 
je pro vás rok 2026 rokem zdraví, nových sil 
a splněných přání. 

S úctou Jindřiška Romba, 
místostarostka města Dobříše

Foto: Michael „Hrabák“ Kočí

Dárky na poslední 
chvíli?
Pokud i vy necháváte nákup vánočních dár-
ků na poslední chvilku, můžeme vám pomoci 
drobnými upomínkovými a dárkovými před-
měty. 

V Infocentru Dobříš můžete zakoupit svíčky, 
zvonečky nebo mýdla s motivem města Dob-
říše a jiné dárkové předměty, které potěší 
nejen Dobříšáky. Dále jsou v  prodeji stolní 
kalendáře s tématem naučné stezky Dobří(š) 
v poznání s fotografiemi od Aleny Kovaříko-
vé. Pokud máte o kalendář zájem, neváhejte 
a navštivte Infocentrum Dobříš, knihkupectví 
paní Houbalové, Tabák Reichenauer nebo 
Městskou knihovnu Dobříš. Počet kusů je 
omezen.
Více informací na webových stránkách města 
Dobříše.

Radka Brožová

Všechny nás spojuje zájem  
mít město ještě pěknější. 
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Dobříš se i letos mění v místo plné světel, hudby, radosti a vzájemné sounáležitosti. Adventní neděle, které 
se staly oblíbenou předvánoční tradicí, nabídnou pestrý kulturní program pro celou rodinu. Na slavnostní 
zahájení adventu totiž navazují další vánoční programy, koncerty a setkání, které potrvají až do Štědrého dne.

Další tři adventní neděle se ponesou v ko-
mornějším duchu a stejně jako loni nabídnou 
dílny pro děti i milý kulturní program, do kte-
rého se zapojí řada místních organizací.
„Programy začínají vždy v 17.00 na náměstí 
Komenského. Zastavte se s námi v předvá-
nočním čase a přijďte,“ zve za organizační 
tým Hana Stočesová z Kulturního střediska 
Dobříš.

7. prosince – 2. adventní neděle
Zapálení druhé adventní svíce, kouzelné vy-
stoupení žáků ZUŠ Dobříš a sborečku Jeřabin-
ky s  doprovodem akordeonů pod vedením 
Petra Kafky. Následovat bude koncert kapely 
Třehusk s vánočními staropražskými a lidový-
mi písničkami, adventní dílna ve spolupráci 
s  RC  Dobříšek a drobné pohoštění za dobro-
volný příspěvek (nezapomeňte si vlastní hr-
nečky).

14. prosince – Stříbrná adventní neděle
Zapálení třetí adventní svíce, pěvecké vy-
stoupení ZUŠ Dobříš: sboreček Rukavičky 
pod vedením Jany Malé a žesťový kvintet 
Dobříšská pětka s vánočním repertoárem. 
Děti si užijí adventní dílnu s Adélou Zbíral 
„Vánoční překvapení ve vlašském oříšku“.

21. prosince – Zlatá adventní neděle
Zapálení čtvrté adventní svíce, vystoupení 
tanečního oboru Renaty Bezděkové „Moder-
ní české Vánoce“ a uvedení Pastýřské hry, 
společného projektu všech oborů ZUŠ Dob-
říš. Tradičně zazpívá také Trnkosbor. Adventní 
dílna se skauty nabídne zdobení skleničko-
vých lucerniček, do kterých si můžete odnést 
betlémské světlo.

Všechna nedělní setkání doprovodí drobné 
občerstvení za dobrovolný příspěvek. Ná-
vštěvníci si ale nesmí zapomenout vlastní 
hrnečky.

Další vánoční akce v Dobříši

Adventní neděle jsou pomyslným vrcholem 
předvánočního programu, ale rozhodně ne-
jsou jedinými akcemi, které Dobříš letos na-
bízí. Přijďte si užít koncerty, divadelní před-
stavení i speciální události, jako je půlnoční 
mše nebo živý betlém.
Nejen milovníky knih potěší Adventní kalen-
dář Městské knihovny Dobříš. Už v pondělí 
1. prosince se v Zrcadlovém sále zámku Dob-
říš uskuteční oblíbený Vánoční koncert žáků 
ZUŠ Dobříš. Tradiční vánoční trh na zámku 
s pásmem ZUŠ proběhne v sobotu 6. prosin-
ce a tentýž večer rozezní kulturní dům hudba 
Swing bandu Dobříš. Vánočních koncertů 
a akcí bude ve městě v následujících dnech 
ještě celá řada.

Přehled dalších adventních 
a vánočních akcí:

5pá 12. 12. 18.00, Vánoce, Vánoce přichá-
zejí, zámek Dobříš
5so 13. 12. 9.00–12.00, Vánoční jarmark 

u Bedřicha, areál prodejny Bedřich
5so 13. 12. 15.00, Kouzelné Vánoce 

s Majdou a Petrem, Kulturní dům Dobříš
5ne 14. 12. 14.00–17.00, Vánoční 

workshop – macramé, podkroví Kopáč-
kova domu
5pá 19. 12. 17.00 a 19.30, Vánoční koncert 

města Dobříše, zámek Dobříš
5so 20. 12. 17.00, Česká mše vánoční, 

zámek Dobříš
5út 23. 12. 8.00–18.00, Vánoční svařáček 

v knihovně, Městská knihovna Dobříš
5út 23. 12. 15.00–18.00, Rozsvícená Dob-

říš – betlémské světlo, Dobříš
5st 24. 12. 10.30, S „Pokleslíky“ u vánoč-

ního stromu, náměstí Komenského
5st 24. 12. 14.30, Zpívání u jesliček, kostel 

Nejsvětější Trojice
5st 24. 12. 24.00, půlnoční mše, kostel 

Nejsvětější Trojice
5pá 26. 12. 16.00, Půjdem spolu do Betlé-

ma, kostel Nejsvětější Trojice
5ne 28. 12. 17.00, Česká mše vánoční, 

kostel Nejsvětější Trojice
Zpracovala DH
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Město Dobříš vás zve na adventní neděle plné zážitků, 
tradic, dobrých skutků a dalších vánočních akcí

Poděkování za vánoční strom

Srdečně děkuji za letošní nádherný vá-
noční strom, který městu darovala paní 
Klára Forejtová. 

Pavel Svoboda, starosta
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Co je nového na Odboru výstavby a životního prostředí 
MěÚ Dobříš?

Dobříšský odbor výstavby a životního prostředí má celkem 22 zaměstnanců ve dvou odděleních. Spravuje 
území 24 obcí, 52 katastrálních území. Řeší záležitosti územního plánování, dopravy a silničního hospodářství, 
památkové péče, ochrany ovzduší, odpadového hospodářství, státní správy lesa, myslivosti, vodního 
hospodářství, ochrany přírody, zemědělského půdního fondu, rybářství, rostlinolékařské péče, týrání zvířat 
a plní funkci stavebního úřadu. Pravomoci stavebního úřadu si dělí se stavebním úřadem v Novém Kníně.

Nejen náš odbor, ale celou stavební společ-
nost ovlivnil nový stavební zákon, platný od 
1. července loňského roku. Nepřipravenost 
digitálního stavebního řízení hýbala celou 
společností a byla výrazně propírána v tisku. 
Situace se začala pomalu uklidňovat až od 
letošního března, kdy jsme se takzvaným by-
-passem vrátili k původním systémům a my-
šlenku digitalizace víceméně opustili. Jediné, 
co nám zůstalo, je požadavek zákona, aby 
projektová dokumentace byla úřadu předá-
vána elektronicky, uložením v portálu projek-
tových dokumentací. Pokud tedy máte doma 
v šuplíku připravenou projektovou doku-
mentaci s myšlenkou, že s ní jednou požádá-
te o plánovanou stavbu, tak již nepožádáte.
Stavební zákon zásadně změnil původní 
pravidla. A pravidla se mění dál, tento zákon 
má již 12 novel, které postupně pozměňují 
a upravují původní znění. Mezi nejzásadnější 
změny určitě patří zrušení všech povolova-
cích variant, jako bylo územní rozhodnutí, 
územní souhlas, společné řízení, stavební 
povolení či ohlášení stavby a všechny zá-
měry se povolují stejně, jen za splnění urči-
tých podmínek zrychleně. Stavby se dělí na 
drobné, které žádné povolení nevyžadují, 
jednoduché, s jednoduššími pravidly, vyhra-
zené a  ostatní. Drobných staveb je víc než 
za dřívějšího zákona a jejich budování jde 
zcela mimo kompetence stavebního úřadu. 
I kolaudace neprobíhají jako doposud, z jed-

noduchých staveb, jejichž seznam je v přílo-
ze zákona, prochází kolaudací pouze rodin-
né domy a rekreační chaty a jejich změny. 
U mnoha dalších staveb je však i tak staveb-
ník povinen ohlásit dokončení stavby.
Nový zákon také zásadně změnil vyjadřování 
orgánů životního prostředí. Místo jednotli-
vých samostatných závazných stanovisek, 
dříve vydávaných stejně jedním koordino-
vaným dokumentem, vydává správní orgán 
jednotné environmentální stanovisko. Kon-
krétní pravidla určují, kdy stanovisko ne-
vydává zdejší orgán, ale orgány nadřízené. 
Zajímavostí třeba je, že součástí tohoto 
stanoviska je i stanovisko ke kácení dřevin 
na pozemku budoucí stavby, které dříve vy-
dávaly konkrétní dotčené obce, a samotné 
rozhodnutí o kácení dřevin vydává stavební 
úřad spolu s povolením záměru.
Nově zákonodárci upravili i sazebník správ-
ních poplatků, jehož sazby výrazně navýšili. 
Podle druhu stavby za povolení 5 nebo 10 ti-
síc, za kolaudaci 1 nebo 2 tisíce, 1 tisíc Kč za 
dělení pozemků či předběžnou informaci 
stavebního úřadu.
Ještě razantněji bylo zasaženo do řešení sta-
veb postavených bez povolení nebo v rozpo-
ru s ním, takzvaných staveb černých. Při jejich 
zjištění stavebním úřadem je možnost doda-
tečného povolení pouze za podmínky podání 
žádosti včetně projektové dokumentace do 
30 dnů od výzvy stavebního úřadu a pouze, 

pokud záměr nevyžaduje povolení výjimky 
z obecných požadavků na výstavbu. U staveb 
umístěných blíže než 2 metry od hranice po-
zemků, pokud tuto výjimku vyžadují, pouze 
s písemným souhlasem souseda. Sazebník 
správních poplatků na tyto stavby pamatu-
je sazbou 20 tisíc Kč u staveb jednoduchých 
a 30 tisíc Kč u staveb ostatních. Zároveň pro 
stavby vyžadující vynětí se zemědělského 
půdního fondu, tj. stavby postavené zejmé-
na na orné půdě či trvalém travním porostu, 
násobí původní výpočet odnětí koeficient 20. 
Dalším krokem by měla být i pokuta za po-
rušení zákona. Realizovat černé stavby by se 
stavebníkovi vyplatit nemělo.
Změn v nové právní úpravě je mnoho, nelze 
je vměstnat do povoleného místa v těchto 
listech. Kromě adaptace na všechny změny 
se doposud potýkají stavební úřady s množ-
stvím žádostí podaných do 30. června 2024 
s využitím starého stavebního zákona, dále 
obce s rozšířenou působností, což je i Dobříš, 
se změnou zákona, která přehodila povolo-
vání některých staveb z malých stavebních 
úřadů, a s prodlevou a nemožností vydat 
rozhodnutí v době digitalizace před by-pas-
sem. Nejen pracovníci stavebních úřadů, ale 
i stavebníci a odborná stavební veřejnost po-
třebují zejména ustálení stavební praxe a čas 
na dořešení táhnoucích se případů. 

Ing. Alena Harmanová, vedoucí odboru 
výstavby a životního prostředí

Vánoční otevírací 
doba Městského 
úřadu a Infocentra 
Dobříš
Městský úřad:
23. 12. zavřeno
29. 12. běžné úřední hodiny   
(7.00–11.30 a 12.30–17.00)
30. 12. otevřena pouze podatelna 
31. 12. otevřeno od 7.30 do 11.30
2. 1. otevřeno od 7.00 do 11.30 
od 5. 1. běžné úřední hodiny

Infocentrum:
23.–28. 12. zavřeno
29.–30. 12. běžná otevírací doba 
(8.30–17.00)
31. 12. otevřeno od 8.30 do 11.30
2. 1. zavřeno (inventura)
od 5. 1. běžná otevírací doba 

Co se mění?
Pátky budou nově určeny výhradně pro pře-
dem objednané návštěvy. Objednat se mů-
žete telefonicky nebo e-mailem u konkrétní-
ho pracovníka odboru.
Co zůstává beze změn?
Úřední hodiny ostatních odborů městské-
ho úřadu zůstávají ve stávající podobě. Pro 
všechny klienty nadále platí možnost domlu-

vit si individuální termín mimo úřední hodi-
ny, pokud to povaha podání umožňuje.
Změnu zavádíme proto, abychom mohli pá-
teční čas v OVŽP využít efektivněji pro řešení 
složitých agend a abychom současně nabídli 
občanům větší komfort při sjednávání kon-
krétních schůzek.
Děkujeme za pochopení.

Jan Horník, tajemník Městského úřadu Dobříš

Oznámení o prodloužení termínu pro podávání přihlášek
Městský úřad Dobříš oznamuje, že prodloužil termín pro podávání přihlá-
šek do výběrového řízení na pozici referent/ka úřadu územního plánování.
Nový termín pro doručení přihlášek je 15. 12. 2025 do 13.00.
Podrobné informace o pracovní náplni, požadavcích a náležitostech přihlášky 
najdete na webových stránkách města Dobříše nebo je poskytne Odbor vý-
stavby a životního prostředí.

Změna úředních hodin Městského úřadu 
Dobříš – Odbor výstavby a životního prostředí
Vážení návštěvníci našeho úřadu, rádi bychom vás informovali o úpravě úředních hodin Odbo-
ru výstavby a životního prostředí (OVŽP), která vstoupí v platnost v pátek 2. ledna 2026.
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V Příbrami byla podepsána historická 
dohoda o přivaděči vody pro Dobříš

V pátek 7. listopadu 2025 byla na příbramské radnici slavnostně 
podepsána dohoda o závazku zajištění pitné vody s názvem Kvalitní 
pitná voda pro region Dobříš, Nový Knín, Příbram. 

Dohoda dává právní rámec připravovanému 
projektu vodovodního přivaděče pro oblast 
Dobříšska a Novoknínska, který bude propo-
jen s příbramskou soustavou. 

Šestistrannou dohodu podepsaly tyto 
subjekty:
Město Dobříš, Město Příbram, Vodohospo-
dářská společnost Dobříš, spol. s r. o., Dobro-
volný svazek obcí POKOCÁBÍ, Svazek obcí pro 
vodovody a kanalizace Příbram, 1. SčV, a. s.

V současné době probíhá projektová přípra-
va, vlastní stavba přivaděče a propojení obcí 
Dobříšska a Novoknínska by měly probíhat 
v  letech 2027–2031. Celkové odhadované 
náklady dosahují cca 800 mil Kč. Předpoklá-
dáme, že na významnou část takové investi-
ce se podaří získat dotaci Ministerstva země-
dělství.

Zpracovala DH

Forenzní značení jízdních kol 
pokračuje
Město Dobříš ve spolupráci s městskou po-
licií nadále pokračuje ve forenzním značení 
jízdních kol. Tuto službu provozuje MP od 
roku 2021.
Jedná se o nejmodernější metodu, která je 
založena na technologii mikroteček s obsa-
hem jedinečného kódu DNA. Tyto mikroteč-
ky přeneseme na vaše kola či kompenzační 
pomůcky, zároveň předmět označíme sa-
molepkou, která potencionálního pachatele 
upozorní, že předmět je označen syntetickou 
DNA a  zároveň je zaregistrován v národním 
registru forenzního značení REFIZ. Vaše jízdní 
kolo se pak pro budoucího pachatele stává 
bezcenné z hlediska jeho dalšího zpeněžení. 
Toto vše představuje silný nástroj při ochraně 
vašeho majetku a zejména jeho jednoznačné 
identifikaci.
Objednat se na konkrétní čas můžete na tel.: 
602 370 677. Kola na značení musí být per-
fektně čistá, bez prachu, s sebou je nutné si 
přinést občanský průkaz a doklad o koupi 
kola, pokud nebudete mít doklad, je třeba na 
služebně sepsat se strážníky čestné prohláše-

ní. O dalších termínech, kdy bude možné ne-
chat si kola označit, budeme informovat pro-
střednictvím FB města a Dobříšských listů. 
Značení je pro občany města Dobříš zdarma. 
MP Dobříš již označila od roku 2021 celkem 
153 kol. Z toho jen v roce 2025 to bylo 13 kol. 
Této činnosti se věnuje strž. Tadeáš Křížek 
a strž. Tomáš Trhlík. 

Celý systém forenzního identifikačního zna-
čení, včetně mezinárodního registru REFIZ, je 
schválen a podporován Ministerstvem vnit-
ra, Kriminalistickým ústavem ČR, obecními/
městskými policiemi a Policií ČR. 

Projekt forenzní značení ve městě Dobříš je 
podpořen z Programu prevence kriminality 
na místní úrovni na rok 2025, který vyhlašuje 
Ministerstvo vnitra.

Eva Přibylová, 
manažerka prevence kriminality

Co je bankovní 
identita?
Spolehlivá, snadná a bezpečné metoda di-
gitálního ověření totožnosti.

Bankovní identitu už máte
Nemusíte nic instalovat ani zřizovat. Ban-
kovní identita jsou vaše přihlašovací údaje 
do internetového bankovnictví. Můžete ji 
použít kdykoli a kdekoli. Nic neplatíte a není 
nutná žádná registrace. Bankovní identitu 
svým klientům poskytují všechny retailové 
banky v Česku

Prostě se přihlaste
Na portále státní správy nebo firmy zvolte 
bankovní identitu (Bank iD), z nabídky vy-
berete svou banku a dále postupujete ob-
dobně jako při přihlašování do internetové-
ho bankovnictví. 
Přihlášením nedochází k propojení s vaším 
bankovním účtem, vaše banka pouze po-
tvrzuje vaši totožnost a osobní údaje. Úřad 
(nebo firma) tak má jistotu, že jedná skuteč-
ně s vámi. 

Osobní údaje pod plnou kontrolou
Úředník nikdy neuvidí vaše přihlašovací 
údaje a ani informace o vašich financích. 
Banka potvrzuje vaši totožnost jen s vaším 
souhlasem a žádné finanční informace úřadu 
nepředává.

Bezpečnost na prvním místě
1. Dodržujte bezpečnostní pravidla. Přihlašo-

vací údaje nikomu nesdělujte a s nikým 
nesdílejte, a to ani v rámci rodiny.

2. Neklikejte na odkazy v SMS a e-mailech. 
Obzvláště pokud slibují výhodné nabídky 
nebo se vás snaží dostat pod časový tlak. 

3. Vždy buďte pozorní a obezřetní. 

Jde to jednoduše
Bankovní identitou se můžete přihlašovat 
k  více než 600 službám státu a 500 firem. Už 
nikdy nemusíte na úřady, k přepážce, vše po-
hodlně vyřešíte v polední pauze z počítače, 
tabletu nebo chytrého mobilu. Přehled všech 
služeb najdete na oficiálním webu bankid.cz. 
Jak bankovní identita funguje, si tu může-
te vyzkoušet. Přihlaste se, uvidíte, jaká data 
o vás banka předává. 

Gabriela Bernardová
Ilustrační foto: www.canva.com
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Dobříš se opět zazelenila: v ulici Školní 
proběhla výsadba stromů a keřů

V neděli 9. listopadu proběhla v ulici Školní 
v Dobříši společná akce zaměřená na výsad-
bu nových stromů a keřů. Projekt byl reali-
zován díky dotaci z Nadace Partnerství, a to 
v rámci grantu Škoda Stromky, který podpo-
ruje společnost Škoda Auto.
Během dopoledne bylo vysazeno celkem 
12  lip srdčitých, 10 komulí Davidových, 
10 vajgélií a 5 ibišků. Na místě se vystřídalo 
celkem 28 dobrovolníků, mezi nimiž nechy-
běli dobříšští skauti, zástupci vedení města 
ani další občané, kteří se rozhodli přiložit 
ruku k dílu.
„Moc si vážíme všech, kteří dorazili i přes nepřízni-
vé počasí. Společně se nám podařilo vytvořit kus 

nové zeleně, která bude zkrášlovat naši ulici i celé 
město po mnoho let,“ uvedli organizátoři akce.
Odborný dohled nad výsadbou zajišťovala 
firma DOKAS, která je rovněž zhotovitelem 
projektu a zajistí také následnou péči.
Akce ukázala, že spolupráce města, spol-
ků  a  dobrovolníků může mít velmi konkrét-
ní a viditelné výsledky, které přinesou užitek 
celé komunitě. 
Tyto stromy byly vysazeny díky grantovému 
programu Škoda Stromky.

Lucie Kocmanová a Lenka Klánová

Dobříš zná vítěze soutěže Moje cesta 
do školy

V Kulturním domě Dobříš se v úterý 25. listopadu uskutečnilo 
slavnostní vyhlášení soutěže Moje cesta do školy, která probíhala 
v rámci celostátního projektu Zvolni. 

Tento projekt dlouhodobě podporuje bez-
pečnou dopravu a její zklidňování ve měs-
tech a je realizován spolkem Partnerství pro 
městskou mobilitu ve spolupráci s Českou 
kanceláří pojistitelů.
Soutěž byla určena žákům a studentům míst-
ních škol, kteří měli za úkol vytvořit krátké 
video ukazující jejich každodenní ranní cestu 
za vzděláním. Porota i veřejnost hodnotily 
nejen technické zpracování videí, ale také 
originalitu a kreativitu.
Večer moderoval Štěpán Böhm, který v sále 
vytvořil uvolněnou atmosféru. Kromě autorů 
videí a jejich rodin a přátel se slavnostního 
vyhlášení zúčastnili také členové poroty, zá-
stupci města Dobříš a další hosté, kteří dlou-
hodobě podporují aktivity zaměřené na bez-
pečný pohyb dětí ve městě.

Ocenění si odnesli autoři nejlepších videí, 
kteří si mezi sebou rozdělili pestrou škálu 
cen – od poukázek do sportovních obchodů 
a místních podniků přes mobilní telefony až 
po balíčky zdravého mlsání. Nechyběla ani 
drobná překvapení pro všechny tvůrce, kteří 
do soutěže vložili čas a úsilí.
Celý večer potvrdil, že téma bezpečné a zá-
roveň ekologické cesty do školy je důležité 
a zároveň dokáže inspirovat ke kreativním 
nápadům. Organizátoři vyjádřili poděková-
ní zapojeným školám, pedagogům i žákům 
a studentům a vyzdvihli, že podobné projek-
ty pomáhají budovat bezpečnější a přívěti-
vější prostředí pro všechny obyvatele města.

Lucie Kocmanová

Tvoříme Dobříš 
2026
V prosinci pravidelně startuje sběr návr-
hů do participativního rozpočtu Tvoří-
me Dobříš. Letos už poosmé – začínáme 
v pátek 12. prosince 2025!
Předpokládaná částka pro realizaci pro-
jektů v roce 2026 je 500 000 Kč (bude po-
tvrzena po schválení městského rozpočtu 
na prosincovém zasedání zastupitelstva).
Příjem návrhů bude ukončen 31. ledna 
2026.
Chceme dát šanci i větším projektům, pro-
to může jeden projekt dosáhnout až ma-
ximální výše uvedené částky. Prostor ale 
samozřejmě dostanou i menší, finančně 
méně náročné nápady.
Podrobná pravidla, harmonogram a všech-
ny informace zveřejníme v prosinci na 
webových stránkách města.

Máte nápad, jak zvelebit nebo 
oživit veřejný prostor v Dobříši?
Nenechte si ho pro sebe a přihlaste svůj 
projekt do 8. ročníku participativního 
rozpočtu Tvoříme Dobříš!
Tvořme Dobříš společně!

Šárka Krůtová a Mirek Sochor, 
koordinátoři projektu

Dobříšské listy  
nově sešité
Mnozí čtenáři Dobříšských listů si dlouho-
době přáli, aby se jim při čtení nerozpadaly 
v  rukou. Zástupci města a CD Studio jejich 
přání vyslyšeli – aktuální vydání našich Dob-
říšských listů vychází vůbec poprvé v sešité 
podobě. Nová úprava přináší nejen pohodl-
nější listování, ale také delší životnost celého 
čísla.
Věříme, že vám tato změna zpříjemní čtení 
i uchovávání jednotlivých vydání.

Zpracovala DH

Lednové vydání Dobříšských listů  
vyjde v druhém lednovém týdnu.

Uzávěrka příspěvků  
do tohoto vydání je 15. prosince.

Redakce DL: 
Ing. Denisa Havlíčková

tel.: 731 619 667
e-mail: dobrisskelisty@mestodobris.cz





Harmonogram svozu odpadu 2026 – rodinné domy

Rozpis lokalit pro svoz SKO naleznete na stránkách města v sekci Odpady MESOH

Komunální odpad PO a PÁ v liché týdny dle lokalit jako doposud

Plast + nápojový kartón + kov ČT v sudé týdny celá Dobříš

Papír ČT dle kalendáře celá Dobříš

Svozy zeleně  Dle rozpisu lokalit

DŮLEŽITÉ INFORMACE 
Harmonogram pro bytové domy naleznete na 
stránkách města nebo ve svém odpadovém účtu.

Harmonogram svozu odpadu od rodinných a byto-
vých domů je i v roce 2026 rozdělen podle jednot-
livých lokalit. Popelnice se směsným odpadem se 
sváží dle lokalit v pondělí a v pátek vždy v lichém 
týdnu. Tříděný odpad z celého města bude i v roce 
2026 svážen vždy ve čtvrtek. Papír od rodinných 
domů v intervalu 1× za měsíc (modré políčko), plast 
v intervalu 1× za 14 dní (žluté políčko). U bytových 
domů je svoz papíru posílen též na interval 1× za 
14 dní, plast v intervalu 1× za 14 dní.

Umístění domu, tj. lokalita určuje, který den v lichém 
týdnu (po, nebo pá) se sváží popelnice se směsným 
komunálním odpadem. Seznam lokalit zůstává pro 
rok 2026 zachován a naleznete jej na stránkách 
města (v sekci Odpady MESOH). V případě nejasnos-
tí se lze obrátit na níže uvedené kontakty.
V harmonogramu nově naleznete i rozpis svozu ze-
leně (trávy, listí a větví) ze zahrad pro jarní a podzim-
ní měsíce (zelená políčka).
Na Dobříši je zaveden tzv. MULTIKOMODITNÍ sběr 
tříděného odpadu. Vedle plastových obalů vhazu-
jete do nádob/pytlů i nápojové kartony (např. od 
džusů nebo mléka) a kovové obaly (např. konzervy 
nebo plechovky od piva).
Vždy plné TRANSPARENTNÍ pytle s vytříděným 
plastovým odpadem označené visačkou s čárovým 
kódem nebo nádoby označené QR kódem přistavte 
večer před svozovým dnem před dům blízko silni-
ce nebo na určené/domluvené místo. Svoz tříděné-
ho odpadu od domu probíhá vždy od 3:30 do cca 
15:00 hod. Tříděný odpad lze dále odevzdávat na 
sběrném dvoře, kde vám budou čárové kódy také 
načteny.
Vážení občané, žádáme vás, abyste v případě 
deště nedávali ke svozu balíky s papírem bez 
krytí. Promočený papír se stává směsným odpa-
dem a není již možné jeho další využití. 

Občané města Dobříše si mohou u společnosti 
DOKAS objednat také odvoz velkoobjemového 
odpadu od domu. Tato služba je již ale plně hra-
zena samotným občanem. 

DŮLEŽITÉ: Nádoby/pytle přistavujte ke 
svozu vždy den předem nejlépe ve večer-
ních hodinách. Popeláři jezdí od brzkých 
ranních hodin.!

REKLAMACE: 
Nesvezené nádoby prosím reklamujte 
u  společnosti DOKAS v den svozu nebo 
následující den na tel. 731 495 465 nebo 
739 530 940.

DOTAZY, MESOH, PYTLE, ŠTÍTKY, QR KÓDY:
V případě dotazů na MESOH, zajištění svozu od-
padu, vyzvednutí pytlů aj. kontaktujte p. Ram-
bouskovou na tel. 318 533 384 nebo na e-mailu 
rambouskova@seznam.cz. Budova MěÚ B (nad 
Penny Marketem), 2. patro.

POPLATEK ZA ODPADY:
V případě dotazů na výši a úhradu poplatku 
za odpady kontaktujte finanční odbor na tel. 
318 533 390. Budova úřadu A (radnice), přízemí, 
místní poplatek.

!
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DO TŘÍDĚNÉHO ODPADU NEVHAZUJTE: 
» gumové výrobky (gumovky, zahradní hadice, crocsy, …) – nejsou vyrobeny 

z plastů, ale z pryže (kaučuku)      sběrný dvůr, směsný odpad
» molitan      sběrný dvůr
» stavební polystyren – obsahuje protihořlavé látky      sběrný dvůr
» mastné a silně znečištěné obaly (od olejů nebo od zbytků jídel)      směsný 

odpad
» blistry od léků – vyrobeny z kompozitního materiálu  (hliník × plast)      směsný 

odpad
» obaly od brambůrků a sáčky na koření      nutné vždy ověřit, viz níže
» krabice od pizzy      směsný odpad
» účtenky z obchodů      směsný odpad
» varné sklo (zapékací mísy, skleněné pokličky od hrnců)      směsný odpad, 

sběrný dvůr

Víte, že mnoho odpadu, který se tváří jako plast, plastem vůbec není? Víte, že mastnota 
hraje zásadní roli v možnostech recyklace papírového odpadu? Pojďme se podívat 
na nejčastější chyby v třídění odpadů. 

JAK EFEKTIVNĚ TŘÍDIT 
SVÉ ODPADY?

Více informací, co do tříděného odpadu patří/nepatří, najdete na těchto stránkách:  
jaktridit.cz  |  samosebou.cz  |  ekokom.cz

Vymývat, či nevymývat?
Neustále se řeší vymývání, či nevymývání plastových obalů. Dá se říci, že běžné znečištění nevadí. To znamená spotřebo-
vat veškerý obsah, který lze. Silně znečištěné obaly, zejména od tuků a olejů, do plastů nepatří. 

Obaly od brambůrků, sušenek či koření s vnitřní stříbrnou 
stranou jsou často vyráběny z kompozitních materiálů (např. 
plast × papír × hliník). Pokud chcete mít jistotu, zda je obal re-
cyklovatelný, zkontrolujte, zda je na obalu symbol trojúhelníku 
s číslem 5 a písmeny PP. Pokud ano, můžete je bez obav vhodit 
do plastů. Pokud ne, patří do směsného odpadu.

Plastový obal od jedlého oleje je nutné velmi dobře vymýt 
jarovou vodou.

Mastný, znečištěný papír od jídla komplikuje jeho recyklační 
proces. V případě takové krabice od pizzy doporučujeme krabi-

ci rozdělit, mastnou část vhodit do směsného odpadu a horní 
víko, pokud je čisté, do papíru. Takto lze postupovat i v případě 
dalších papírových obalů, které přicházejí do kontaktu s potra-
vinami. 

Nákupní účtenky obvykle bývají tištěny na termopapír a ten 
představuje při následné recyklaci problém. Vyhazujte je proto 
do směsného odpadu.

Varné sklo je speciálně navrženo tak, aby odolalo vysokým tep-
lotám a rychlým teplotním změnám. Proto ho nelze recyklovat 
společně s běžným sklem.
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sběrný dvůr

Víte, že mnoho odpadu, který se tváří jako plast, plastem vůbec není? Víte, že mastnota 
hraje zásadní roli v možnostech recyklace papírového odpadu? Pojďme se podívat 
na nejčastější chyby v třídění odpadů. 

JAK EFEKTIVNĚ TŘÍDIT 
SVÉ ODPADY?

Více informací, co do tříděného odpadu patří/nepatří, najdete na těchto stránkách:  
jaktridit.cz  |  samosebou.cz  |  ekokom.cz

Vymývat, či nevymývat?
Neustále se řeší vymývání, či nevymývání plastových obalů. Dá se říci, že běžné znečištění nevadí. To znamená spotřebo-
vat veškerý obsah, který lze. Silně znečištěné obaly, zejména od tuků a olejů, do plastů nepatří. 

Obaly od brambůrků, sušenek či koření s vnitřní stříbrnou 
stranou jsou často vyráběny z kompozitních materiálů (např. 
plast × papír × hliník). Pokud chcete mít jistotu, zda je obal re-
cyklovatelný, zkontrolujte, zda je na obalu symbol trojúhelníku 
s číslem 5 a písmeny PP. Pokud ano, můžete je bez obav vhodit 
do plastů. Pokud ne, patří do směsného odpadu.

Plastový obal od jedlého oleje je nutné velmi dobře vymýt 
jarovou vodou.

Mastný, znečištěný papír od jídla komplikuje jeho recyklační 
proces. V případě takové krabice od pizzy doporučujeme krabi-

ci rozdělit, mastnou část vhodit do směsného odpadu a horní 
víko, pokud je čisté, do papíru. Takto lze postupovat i v případě 
dalších papírových obalů, které přicházejí do kontaktu s potra-
vinami. 

Nákupní účtenky obvykle bývají tištěny na termopapír a ten 
představuje při následné recyklaci problém. Vyhazujte je proto 
do směsného odpadu.

Varné sklo je speciálně navrženo tak, aby odolalo vysokým tep-
lotám a rychlým teplotním změnám. Proto ho nelze recyklovat 
společně s běžným sklem.

S radostí v Dobříši 
vítáme nové občánky

Ve čtvrtek 3. listopadu byli starostou měs-
ta Pavlem Svobodou přivítáni noví občánci 
našeho města. Slavnostní události, která se 
konala ve výstavním sále Kulturního domu 
Dobříš, se zúčastnilo pět dětí se svými rodiči, 
sourozenci a dalšími rodinnými příslušníky. 
O příjemnou atmosféru a krásný hudební 
doprovod pro všechny se postaral oblíbený 
hudebník a učitel ZUŠ Dobříš Karel Čihák. 
Během jednotlivých obřadů byli mezi nové 
občánky Dobříše přivítány tři holčičky a dva 
chlapci: Magdaléna Dostálová, Emma Hor-
čicová, Julie Kolářová, Václav Hájek a Tadeáš 
Sláma.
Dětem i rodičům přejeme mnoho šťastných 
a spokojených let v našem městě a těšíme se, 
co nového do Dobříše přinesou.

Zpracovala DH

Vánoce v novém bydlení dvanáct dobříšských rodin neoslaví!
Ani letošní, ani žádné další. Také Policie ČR 
se letos nevrátí zpátky do zrekonstruova-
né budovy v ulici 28. října. Nevrátí se ani 
na konci příštího roku, jak ještě na jaře 
slibovali starosta města Pavel Svoboda 
a místostarosta Tomáš Vokurka. 

Smutná skutečnost. Zde jsou fakta: V listo-
padu 2023 schválila rada města architekto-

nickou studii na rekonstrukci budovy čp. 66. 
Vedle rekonstrukce policejní služebny mělo 
vzniknout ve dvou nadzemních podlažích 
12 bytů. (Usnesení č. 9/33/2023). V roce 2024 
se měla pořídit projektová dokumentace 
a potřebná povolení. 
Dnes se již mohli do zrekonstruované bu-
dovy stěhovat noví nájemci a Policie ČR. 

Avšak vedení města v bůhví čím zájmu a s ja-
kou motivací rozhodlo o zbourání budovy 
na základě jediného (!) odhadu ceny rekon-
strukce k zakázce za desítky milionů (jak se 
ukázalo chybného) a bez znaleckého posud-
ku o technickém stavu budovy. Zahodilo do 
koše studii na rekonstrukci za téměř 400 tisíc, 
která mohla být letos hotová. 

pokračování na straně 10

NÁZORY OPOZICE A VEŘEJNOSTI

Nová graffiti stěna ve skateparku 
dokončena
V areálu dobříšského skateparku byla v po-
lovině listopadu dokončena nová graffiti 
stěna, která rozšiřuje možnosti pro volnoča-
sové aktivity mladých tvůrců. Stěna o délce 
14 metrů je vyrobena z recyklátových desek, 
čímž projekt podporuje nejen kreativitu, ale 
i udržitelnost.
Tento nový prostor je určen všem zájemcům 
o legální tvorbu graffiti, nácvik sprejerských 
technik či experimentování s novými výtvar-
nými postupy. Do budoucna by měl sloužit 
rovněž pro pořádání workshopů.
„Mám opravdu velkou radost, že je graffiti 
stěna v areálu skateparku dokončená. Děti 
a mladí si ji přáli už dlouho. Zaznívalo to na 
školních senátech, kterých se účastním v rámci 
stejnojmenného projektu. Zpětnou vazbu jsme 
dostávali i od lidí, kteří s dětmi pracují přede-

vším v rámci volnočasových aktivit. Dobříš má 
spoustu talentovaných mladých tvůrců. Teď 
mají konečně bezpečné, legální a inspirativ-
ní místo, kde mohou tvořit, zkoušet nové věci 
a posouvat svůj styl dál. Pevně věřím, že tato 
stěna nebude jen prostorem pro tvorbu, ale 
i  místem, kde se budou mladí setkávat, sdílet 
nápady a navzájem se motivovat. Je to projekt, 
který podporuje kreativitu i komunitu. Velké 
díky všem, kteří se na jeho vzniku podíleli, bez 
společné práce by dnes nestála,“ uvedla mís-
tostarostka Dobříše Jindřiška Romba.
Graffiti stěna je veřejnosti k dispozici ode dne 
jejího dokončení. Město Dobříš tímto zve 
všechny zájemce, aby nový prostor navštívili 
a využili jej k tvůrčí činnosti.

Lucie Kocmanová

Poděkování 
Dne 8. listopadu proběhl v prostorách pen-
zionu U Tří statkářů další výměnný bazar 
oblečení a hraček. Účast byla vysoká. Při-
nesli jste několik stovek kusů oblečení. Část 
z toho putovala do rukou jiných, zbylý textil 
byl poskytnut pro potřeby Českého červené-
ho kříže (cca 20 ks pytlů). Tímto bychom rádi 
poděkovali pořadatelům, kteří každoročně 
tento výměnný bazar realizují (dvakrát roč-
ně, vždy na jaře a na podzim), provozovate-

lům penzionu a  restaurace, kteří bezplatně 
poskytli své prostory, a samozřejmě vám 
všem, kteří jste byli ochotní věnovat váš čas 
této události. Výměnný bazar má již charak-
ter komunitního projektu, v rámci kterého 
byl vybrán finanční dar pro podporu rodin 
pečujících o handicapované děti. 
Děkujeme, že nad svými odpady přemýšlíte.

Kateřina Rambousková
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Hrozí konec vlaků na Dobříš!
Mám špatnou zprávu pro všechny milovníky 
železnice a Dobříšáky především. Rozmohl se 
nám tady takový nešvar. Tupě likvidovat vše, 
co nevydělává. To teď hrozí naší trati 210 na 
Dobříš. Úplné zastavení provozu v  úseku 
Čisovice–Dobříš plánuje od konce roku 
2026 Středočeský kraj. Že má tato linka 
nejen dopravní, ale i kulturní a turistický vý-
znam? Tak to ty, co o tom rozhodují, nezajímá. 
Že se celá trať nedávno za stamiliony zrekon-
struovala, je jim jedno. Chtějí tu rezavé koleje 
a trať zarůstající travou a křovinami. Časem se 
můžou hodit pozemky v krásné krajině, opuš-
těná nádraží. Co přijde na řadu příště? Hrady, 
zámky, knihovny, muzea? Také nevydělávají, 
ale slouží veřejnosti stejně jako lokální tratě 
a mají ve společnosti svoje místo. 
O osudu lokálky mohou rozhodnout dva naši 
místostarostové Jindřiška Romba a Tomáš 
Vokurka. Oba jsou také krajskými zastupiteli 
a stačí, když se jeden z nich postaví proti 
zastavení provozu vlaků na Dobříš a ná-

vrh neprojde. Takové je současné rozložení 
sil v krajském zastupitelstvu. Třeba v případě 
hlasování o zdražení jízdného od Nového 
roku o 30 % rozhodla paní Romba, že se jízd-
né zdraží a nic nebude motivovat lidi k tomu, 
aby dali přednost hromadné dopravě před 
autem, což je u radní odpovědné za životní 
prostředí zarážející. Stačilo, kdyby nehlaso-
vala. Stranická disciplína ale dostala před-

nost před přírodou. Že pro zdražení jízdného 
o 30 % hlasoval i pan Vokurka, který dlouho-
době podporuje asociální politiku, vlastně 
ani nepřekvapilo.
Proti zastavení provozu vlaků na Dobříš 
vznikla petice „Vraťte vlaky na Dobříš!  
Zachraňte provoz vlaků na legendární tra-
ti z  Prahy do Dobříše”. Můžete ji podpořit 
zde: https://www.petice.com/vratte_vlaky_
na_dobris.
Věřím, že ji podpoří i místostarosta Vokurka 
a trochu napraví to, jak se vysmíval více jak 
pětistovce dobříšských občanů, kteří také 
peticí žádali o pozastavení demolice čp. 66 
v ulici 28. října. Kdy zlomyslně nechal společ-
ně se starostou Svobodou a ostatními radní-
mi (ODS, STAN a KDU-ČSL) budovu chvatně 
zbourat, aby se už nedala napravit faktická 
škoda, kterou městu a jeho občanům způso-
bili. 

Tomáš Helebrant, 
zastupitel za ANO 2011

Vánoce v novém bydlení dvanáct dobříšských rodin neoslaví!

pokračování ze strany 9
Místo naplnění schváleného usnesení poří-
dilo další studii na dřevostavbu, ale jen o po-
loviční podlahové ploše! Budova je určena 
už jen pro Policii ČR, včetně tří plánovaných 
bytů. Devět dobříšských rodin o bydlení 
v městských bytech navždy přišlo. 
To je výsledek nekompetentního a zlovol-
ného rozhodování vedení města slepě pod-
porovaného koalicí zastupitelů za ODS, 
STAN a KDU-ČSL. Proti vůli stovek občanů 
vyjádřené v petici, protestům opozice, stano-
viskům odborníků, architektů i stavařů, kteří 
poukazovali na věcnou i ekonomickou ne-
smyslnost bourání v jádru zdravé padesátileté 
budovy. Ve zběsilém chvatu nechali budovu 
zbourat, aby zhatili možnost dále jednat. Pohr-
davě se vysmáli občanům, kteří žádali o poza-
stavení demolice a přehodnocení rozhodnutí 

na základě nového revizního odhadu ceny za 
rekonstrukci a posudku o stavu budovy, které 
obstarali a na které se skládali jako na stavbu 
Národního divadla. Skládali se na to, co měla 
opatřit rada, než rozhodla o likvidaci majetku 
města za desítky milionů! 
Vedení města obhajovalo svůj (zlo)čin tvrze-
ním, že město ušetří a někde se za to něco 
opraví. Nic se neušetří. Náklady na rekon-
strukci a stavbu nové budovy by byly podle 
revizního odhadu srovnatelné. Za stejné pe-
níze se ale postaví jen poloviční budova a jen 
pro Policii ČR. Město přijde o 9 bytů pro 
své občany. O byty, jejichž současná tržní 
hodnota přesahuje 30 milionů (340 m2 pod-
lahové plochy). Investici by spláceli vděční 
nájemníci. 
A to nebude konečná výše faktické škody. 
Na říjnovém zasedání zastupitelstva jsme se 

dozvěděli, že nová budova příští rok ne-
bude, jak slibovali. Teprve v polovině roku 
začne hrubá stavba a dokončí ji až v roce 
2027 už nové vedení města. Návrat policie 
se tedy protáhne a město bude dál platit za 
provizorium v „Rukavicích“. Uvidíme, kam až 
se náklady vyšplhají. Zatím je to 6 milionů 
za dobříšské „ground zero“, kolem kterého 
budeme ještě dlouho chodit, a za projekty. 
Ani v půlce října nebyla podána žádost o sta-
vební povolení. Času na bourání bylo tedy 
víc než dost. Ale vedení města stále jedná 
stylem: „Prosadíme svoji, ať to stojí, co to stojí, 
vždyť to jde z městské kasy.“ 

Jiří Bláha, Eva Burešová, Markéta Čermáková, 
Tomáš Helebrant, Jan Procházka, 

zastupitelé za ANO 2011 

Dárek pro Dalajlámu
„Nic! To jsem si vždycky přál!“ září nadšená 
Dalajlámova tvář nad prázdnou dárkovou 
krabicí v kresleném vtipu. S jeho skromností 
by naší planetě bylo opravdu lépe. A taky by 
neplatil tolik za svoz svého odpadu, napadne 
ekonomičtější z nás.
Ne tak na Dobříši. Tady by se moje oblíbená 
osobnost pěkně prohla. Protože ač město 
vlastní vážící vozy, jež užívá pro jiné, ale ne 
pro Dobříš, ač lze použít jiný model (i Sedl-
čany nás trumfly) a tento systém je opozicí 
správně kritizován, nejsou návrhy na změnu 
brány vážně. Jistě, jsme slavní, takhle vy-
soký poplatek na osobu v republice nemá 
skoro nikdo. Ale když třídíte, a třídím ráda, 
je to přece vášeň každé poctivé ekomatky, 
máte nějakou slevu z nejvyššího možného 

poplatku. To je podstata motivace MESOHu.
Jenže co Zero Waste domácnosti? Ochraňu-
jí každý pytlík a bezobalový obchod je naše 
Mekka a Jeruzalém v jednom. To mají po no-
cích krást sousedům jejich plasty? Je MESOH 
fér? Není.
U početnějších rodin může vysoký místní 
poplatek působit také jako repelent proti 
rozhodnutí mít na Dobříši trvalé bydliště. 
A s každým jedním nepřihlášeným přijde obec 
o 23 875 Kč od státu ročně. Podle dat mobil-
ních operátorů na Dobříši bydlí o 1 215 oby-
vatel více, než je trvale hlášeno. To dá skoro 
30 miliónů ročně, o něž přijdeme. Může být 
lepší nastavení místního poplatku impulzem, 
aby se tu lidé nahlásili k pobytu? Rozhodně 
ano. Zůstat nahlášená s dětmi v pražském 

paneláku, ušetřím asi pět tisíc. Ale město by 
přišlo o 126 tisíc. Jsme naštěstí hrdí Dobříšáci 
a platíme všichni. 
V rámci diskuze, jak motivovat k přihlášení, 
by mohl fungovat tento myslím rozumný ná-
vrh: nově přihlášivší by dostali roční prázdni-
ny, poplatek by jim protáhl obličeje až druhý 
rok. Hezké nic, které potěší nejen Dalajlámu. 
Jak jinak v naší obci, s opozicí se tu nikdo už 
pár let nemaže, tedy ani s tou hordou voličů 
za nimi (leda kosmeticky). Je to lepší návrh, 
než byly ty koaliční, ale protože ty byly nepři-
jatelné, nebude se nikdo bavit ani o tomhle. 
Škoda.

Lenka Laštovková
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Úspěch občanů proti žalovanému městu Dobříš.  
Nyní sbírka
Vedení města Dobříše zaplatilo z veřej-
ného rozpočtu 900 000 Kč advokátní 
kanceláři (Salmon Legal, s. r. o.) za ne-
úspěšnou dvojí obhajobu rozhodnutí 
třinácti zastupitelů, které bylo v otázce 
etapizace výstavby v rozporu s výsledkem 
referenda. Občané se však nyní musí sklá-
dat z  vlastních finančních prostředků na 
úhradu právních služeb advokáta (JUDr. 
J. Kyzour), který je za výrazně nižší částku 
úspěšně zastupoval u soudu: potřebujeme 
vybrat 50 490 Kč.

Proč?
Třináct zastupitelů, J. Bureš (ODS a nezávis-
lí), E. Burešová (ANO 2011), M. Čermák (ANO 
2011), K. Čihák (STAN), M. Ježková (KDU-ČSL), 
K. Košek (ODS), D. Mášová (ODS a nezávislí), 
M. Musil (ODS), J. Romba, (STAN), P. Svoboda 
(ODS a nezávislí), Š. Souček (STAN), T. Vokur-

ka, (ODS), J. Zbíral (STAN), schválilo změnu 
č. 3 územního plánu (ÚP) i přes výslovné 
varování, že změny podmínek etapizace 
jsou v rozporu s výsledkem referenda, aniž 
by to bylo dostatečně odůvodněno. Stejně 
tak před tím varovalo i právní stanovisko 
advokátní kanceláře Havel&Partners, které 
si vedení města objednalo, zaplatilo a dalo 
všem zastupitelům k dispozici. Zastupitel 
M. Sochor (KDU-ČSL) vyzval zastupitele, aby 
návrh změny č. 3 ÚP vrátili zpracovateli, aby 
byl buď uveden do souladu s referendem, 
nebo aby byl odchylný postup zdůvodněn. 
Většina zastupitelů ale jeho návrh odmítla. 
Jako zástupce písemně zmocněný více než 
200 občany Dobříše jsem pak měl jedinou 
možnost, jak se domoci práva – užít služeb 
advokáta a předat věc soudu. A soud nám 
dal opět za pravdu.

Osobní zodpovědnost zastupitelů? Žádná
Oslovil jsem dopisem třináct zastupitelů, 
kteří vědomě hlasovali pro schválení nezá-
konného postupu, aby přijali osobní zodpo-
vědnost a přispěli z vlastních prostředků ob-
čanům na zaplacení právních služeb. Dostal 
jsem zamítavou odpověď od tří z oslovených 
zastupitelů (J. Bureš, P. Svoboda, Š. Souček), 
ostatní neodpověděli.

Považujete-li kroky, které jsme ve vy-
máhání výsledků referenda podnikli za 
správné, prosím, přispějte jakoukoliv 
částkou ve sbírce na Darujme.cz – https://
www.darujme.cz/soudni-vymahani-re-
ferenda-vdobrisi. Tuto sbírku podpořila 
Nadace Via tím, že každou korunu, kterou 
darujete, zdvojnásobí. Děkujeme!

MVDr. Jaromír Bláha 

Reakce starosty na článek Dárek pro Dalajlámu
V rámci platných zákonů je nezbytné zo-
hlednit svoz směsného komunálního od-
padu, tříděných komodit, likvidaci černých 
skládek i odpadu z veřejných košů a to vše 
nastavit tak, aby systém dával smysl, byl pro 
občany pochopitelný a z pohledu městské 
kasy ufinancovatelný. V ČR existuje zákon-
ný limit pro výši poplatku. Ten je stanoven 
buď částkou 1  200 Kč na obyvatele za rok, 
nebo 6 Kč za kg, nebo 1 Kč za litr. Přitom již 
v roce 2022 většina všech měst v ČR měla 
náklady výrazně vyšší, než je zákonem sta-
novený limit. Zákonodárci jsou přesvědčeni, 
že obce mají na odpady obyvatel přispívat. 
Jak moc, to závisí na odpovědnosti či popu-
lismu konkrétních zastupitelstev. Najdete 

v ČR obce, kde občané platí méně, a o to víc 
takové město zpravidla doplácí na odpad 
z  městské kasy. Dobříšský systém odpadů 
je jeden z nejlepších ve Středočeském kra-
ji a  je dáván jako příklad dobré praxe. Již 
v roce 2024 jsme se vážně zabývali návrhem 
zastupitelů ANO nastavit poplatky jinak. Jak 
to dopadlo? Požadovali jsme, aby kolegové 
z ANO představili ucelený systém, tedy ne-
jen zda se mají popelnice vážit a cena má 
být za kilogram místo za osobu, ale také jak 
vysoký bude poplatek a kolik bude doplácet 
město. K tomu dostali komplexní statistiky 
svozu jednotlivých typů popelnic i detailní 
náklady, aby si mohli svozy i celkové nákla-
dy namodelovat. Do dnes nepředložili nic. 

Není tedy pravda, že jsme návrh odmítli. Za-
tím totiž žádný konkrétní návrh předložen 
nebyl. 
A nyní k té finanční motivaci, tj. odpad zdar-
ma pro ty, co se přihlásí na Dobříši k trvalému 
pobytu. Při debatě v rámci pracovní schůzky 
zastupitelů k odpadům v roce 2024 naše koa-
liční strany navrhovaly finanční motivaci pro 
ty, kteří se k trvalému pobytu v Dobříši při-
hlásí. Tento návrh zastupitelé z ANO důrazně 
odmítli s tím, že bychom zvýhodňovali sku-
pinu „nových“ obyvatel proti starousedlíkům. 
Tedy se autorka mýlí i v tomto. Bavili jsme se 
o tom se všemi zastupiteli a na finanční moti-
vaci jsme se neshodli. 

Pavel Svoboda, starosta

Cesta po historii Dobříše a okolí
Je to měsíc, co jsme slavili vznik Českosloven-
ska. Vzpomínali jsme, co nás učili ve škole, co 
vyprávěli rodiče a prarodiče, možná i hledali 
fotografie svých předků a šli poděkovat těm, 
co u zrodu našeho státu žili, a my pokraču-
jeme.
My pokračujeme žitím v Česku, měli bychom 
si občas říct a zdůvodnit si PROČ?, pro koho 
a kam by to mělo vést. Škola a rodina jsou 
prioritně ty, které by měly dětem poskytovat 
informace, fakta o životě obyvatel za první 
republiky i v následujích dobách, o členech 
rodin z těch „starých“ dob. Často slyším, že 
přece my dnes vynalézáme a více umíme, 
nově řešíme problémy v různých oblastech 
(stát, škola, zdravotnictví, …), lépe než ve 
staré době.

Měli bychom si říct, že vidíme jen dobu sou-
časnou, o těch starých nám jen někdo vyprá-
ví, zvláště senioři, ti, kteří „dnešní dobu ne-
chápou“, jak se často zmiňuje v médiích. Je na 
nás, jak a o čem jim vyprávíme, co ukazujeme 
a co si prakticky mohou vyzkoušet. 
Dovolte mi, poděkovat Muzeu města Dobří-
še, které připravilo pro děti i dospělé venkov-
ní hru „Exponáty v ulicích“. Hráči se mohou 
vydat po stopách exponátů, které se z bu-
dovy muzea rozutekly a někam se schovaly 
v ulicích města. Začátek je na budově muzea 
a pak už pomocí QR kódu, mapy i šifer začíná 
cesta k cíli a nalezení ztracených exponátů.
Děkuji panu Petru Kadlecovi za jeho knihy 
o historii Dobříše, Dobříšska, Knínska a spo-
lupráci při besedách pro žáky, obyvatele 

i vycházkách po městě. Knihy jsou pro mno-
ho čtenářů vzpomínkou na dětství, prapřed-
ky i  na to, jak vypadala Dobříš a okolí kdysi 
a  jak dnes. Osobně jeho knihy používám 
jako materiály pro výuku historie, jako zdroj 
pro vyprávění a popis dané doby, například 
o hradu Vargač, válkách i řece Kocábě. Když 
jsem si přečetla knihu Klapot vodních kol nad 
Kocábou, tak mě napadalo mnoho otázek 
i hádanek, například Kde pramení říčka Kocá-
ba? Kde se nachází osada Askalona? a další. 
Na odpovědích pracují žáci a věřím, že získa-
né informace budou předávat dál. 
Přejí vám, aby vás cesta po stopách muzejních 
exponátů bavila a čtenářům milé a poučné 
čtení.

Mgr. Eva Burešová, zastupitelka

Z  M Ě S T A  A  R A D N I C E
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Bilancování v projektu MAP IV na Dobříšsku 
a Novoknínsku
Projekt Místní akční plán rozvoje vzdělávání 
v regionu Dobříšska a Novoknínska s ozna-
čením „římská IV“ se blíží ke svému závěru. 
K 31. prosinci 2025 skončí již čtvrtá fáze pro-
jektu, jehož cílem je posouvat kvalitu vzdělá-
vání a spolupráci škol i organizací v neformál-
ním vzdělávání na Dobříšsku a Novoknínsku. 
Během posledních dvou let jsme se potkali 
34krát se zástupci škol, abychom společně 
hledali cesty, jak můžeme kvalitu vzdělává-
ní posouvat. Výstupem je ucelená koncepce 
rozvoje vzdělávání s konkrétními cíli, na je-
jichž naplnění budeme dál pracovat. Na kon-
cepci navázalo 
5166 vzdělávacích aktivit pro děti a žáky 

(např. vydávání regionálního školního 
časopisu Děti regionu Brdy, zážitková pe-
dagogika O lese v lese, tvorba regionální 
hry Zlatá mapa, přehlídka v oblasti digitál-
ních technologií Dobříšská ondatra, elek-
tromagnetismus, Science show – KLAM, 
tvoření ze dřeva, exkurze do podzemní 
laboratoře ve štole Josef ve Smilovicích-

-Chotilsku), kterých se účastnilo více jak 
3 000 dětí, 
5pro pedagogy jsme připravili více jak 

50 vzdělávacích aktivit, kterými prošlo více 
než 300 účastníků. 
5zrealizovali jsme 4 velká inspirativní setká-

ní pro management škol z našeho regionu. 

Společně jsme si stanovili vizi – ideální stav, 
na jehož dosažení společně pracujeme: 
5vnímáme vzdělávání komplexně v propo-

jení všech kompetencí rozvíjejících po-
tenciál každého jednotlivého člověka od 
nejmladších po nejstarší. 
5Aktivně využíváme moderní didaktické 

formy a metody výuky.
5K tomu máme kapacitně odpovídající 

a materiálové vybavení.
5Máme silnou síť spolupracujících aktérů, 

kteří na základě vzájemného učení a sdí-
lení rozvíjí vzdělávání na Dobříšsku a No-
voknínsku.

Za realizační tým projektu Místní akční plán 
rozvoje vzdělávání ORP Dobříš IV, reg. č. 

CZ.02.02.XX/00/23_017/0008139 
Katka Boukalová a Lucka Bubancová 

Místní akční plán
rozvoje vzdělávání na území

ORP Dobříš

„Abychom se tu něco nového nauči l i  a  poznal i .“
„Vidět v  každém nejprve č lověka se svými potřebami a sny a až pak dítě,

dospělého,  žáka,  učitele,  rodiče. . .“

Stanice HZS Dobříš získala špičkové termokamery Dräger
Hasičský záchranný sbor Středočeského kraje rozšířil své technické kapacity o nejnovější termokamery 
Dräger UCF FireCore, které byly v průběhu listopadu 2025 slavnostně předány stanicím HZS Dobříš 
a HZS Sedlčany. 

Předání nové termokamery v Dobříši proběh-
lo ve čtvrtek 20. listopadu přímo na stanici 
HZS Dobříš, kam byla termokamera pořízena 
také díky fi nanční podpoře města Dobříš ve 
výši 100 000 Kč. Přístroj je již umístěn v cister-
nové automobilové stříkačce Scania a připra-
ven k nasazení při požárních zásazích.
Termokamera výrazně pomůže hasičům při 
vyhledávání skrytých ohnisek požáru a  při 
orientaci v nebezpečných podmínkách. Slav-
nostního předání se zúčastnil starosta města 

Dobříš Ing. Pavel Svoboda a ředitel ÚO Pří-
bram plk. Ing. Tomáš Horvát, Ph.D., s nímž 
byla během setkání prodiskutována také 
další možná spolupráce mezi městem a ha-
sičským záchranným sborem. 
„Velmi si vážíme fi nanční podpory města Dob-
říš, které dlouhodobě projevuje vůči našemu 
sboru vstřícnost a zájem o bezpečnost obyva-
tel. Těší mě, že při předání jsme se starostou 
Ing. Pavlem Svobodou mohli mluvit i o dalších 
možnostech spolupráce. Jsem přesvědčen, že 

toto vybavení přispěje k ještě efektivnějším zá-
sahům a zvýší bezpečí nejen obyvatel Dobříše, 
ale celého regionu,“ uvedl při ofi ciálním pře-
dání nové termokamery na dobříšské stanici 
plk. Ing. Tomáš Horvát, Ph.D., ředitel HZS ÚO 
Příbram. 
Významnou výhodou nového vybavení pro 
hasiče je také jednoduchost jeho ovládání, 
propojitelnost mezi členy zasahujícího týmu, 
rychlost, kvalita podávaných a předávaných 
informací a v neposlední řadě výrazné sníže-
ní celkové váhy, kterou mají hasiči při zásahu 
v rámci vybavení na sobě.

Termokamery Dräger UCF FireCore patří 
mezi špičku v oblasti zásahové techniky.
Umožňují:
5rychlou identifi kaci ohnisek požáru,
5efektivní orientaci v zakouřených prosto-

rech,
5vyhledávání osob v nebezpečném prostředí,
5přenos obrazu na FPS displej, který má ha-

sič umístěn v masce dýchacího přístroje.

Pořízení této techniky představuje významný 
krok k posílení akceschopnosti jednotek na 
Dobříšsku a Sedlčansku.

 Tiskové oddělení HZS Středočeského kraje 
a npor. Mgr. Martin Lapka, 

velitel stanice Dobříš
Foto: Denisa Havlíčková
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5WEB: www.zsdobris.cz
5FB: Základní škola Dobříš
5IG: www.instagram.com/zsdobris
5Telefon: 318 521 070
5E-mail: skola@zsdobris.cz 

ZŠ Dobříš, Komenského nám. 35: Předškoláci – co nás 
ještě čeká
Začali jsme v úterý 11. listopadu u nás ve 
školní tělocvičně si hrát na školu. Rodiče ve 
stejnou dobu pokládali dotazy paní školní 
psycholožce ohledně nás dětí a naší školní zra-
losti. 9. prosince si budeme opět hrát na ško-
lu. Už se těšíme na vánoční zpívání a vyrábění. 
Rodiče si budou moci pohovořit s panem ředi-
telem na schůzce, která bude ve stejnou dobu.
S rodiči se budeme moci přijít do školy po-
dívat dopoledne 15. ledna při dnu otevře-
ných dveří. Navštívíme libovolnou vyučovací 
hodinu, prohlédneme si učebny a kmenové 
třídy, prostě celou školu. Průvodci nám bu-
dou žáci devátých ročníků. 
A pak hurá k zápisu do prvního ročníku 
12. nebo 13. února! Pro školní rok 2026/2027 
předpokládají otevření tří prvních tříd. K zápi-
su je nutné přinést rodný list dítěte a občan-
ský průkaz zákonného zástupce. Dětem, kte-
rým budou u zápisu zjištěny grafomotorické 
obtíže, paní učitelky nabídnou desetitýdenní 
kurz Předškoláček pod vedením speciálních 
pedagogů školy. 
Posledním setkáním před nástupem do první 
třídy je akce My se školy nebojíme I., II. v mě-
síci červnu již s paní učitelkami budoucích prv-
ních tříd. Při druhém setkání proběhne také 
i schůzka pro rodiče budoucích prvňáčků. 

Za předškoláky, kteří přišli na návštěvu do 
Starky, zapsala Mgr. Eva Cacková

Protože jsme si vědomi, že vstup do první tří-
dy je jedním z velice důležitých kroků dítěte 
v  jeho životě, zveme rodiče a budoucí prv-
ňáčky k nám do školy několikrát ve školním 
roce. Cílem všech těchto setkání je, aby dítě, 
které nastoupí do naší školy 1. září, vstoupilo 
do jemu známého a bezpečného prostředí. 
Děti k nám však nepřicházejí až s rodiči, ale 
navštěvujeme je už v dobříšských mateř-
ských školkách. Prvňáčci daného školního 

roku se s  pozvánkami pro předškoláky vra-
cejí do svých kmenových mateřských školek. 
Velice rádi se setkávají s mladšími kamarády 
a se „svými“ paní učitelkami. Na oplátku pak 

přicházejí předškoláci z  dobříšských školek 
k  nám. Navštíví první třídy, vidí „mumraj“ 
o  přestávkách a v učebnách informatiky, 
robotiky, chemie a  fyziky si zkusí za pomo-
ci starších žáků něco málo s robůtky nebo 
s počítači a nějaký pokus. Vlastně to je jejich 
možná první vědecko-technický workshop. 
Před koncem školního roku jsou mateřské 
školky zvány i  na vystoupení dramatického 
kroužku, kdy je čeká v kulturním domě dětmi 
hraná pohádka. V letošním roce jsme si navíc 
pro školky připravili ještě další setkání, které 
je zaměřeno na pohyb. Žáci s učiteli si připraví 
pro děti hry, jednoduché atletické disciplíny 
nebo týmové soutěže, a  přijdou za nimi pří-
mo do školek.

Mgr. Eva Cacková

ZÁPIS
do první třídy Základní školy Dobříš, 

Komenského nám. 35 se koná 
ve čtvrtek 12. února 2026 od 13.00 
do 17.00 a v pátek 13. února 2026 

od 13.00 do 16.30.

K zápisu je nutné přinést rodný list dítěte 
a občanský průkaz zákonného zástupce. 
V době od 6. ledna do 6. února si mohou 
zákonní zástupci zarezervovat volný ter-
mín a čas zápisu v rezervačním systému 
(viz webové stránky školy – Informace – 
Zápis do první třídy).
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Zprávy z 2. ZŠ Dobříš
Třídní Halloween na 2. ZŠ Dobříš

Ve středu 5. listopadu se na naší škole usku-
tečnil třídní Halloween. Několik tříd si připra-

vilo vlastní tematické dopoledne plné straši-
delné atmosféry, her a soutěží.
Žáci i učitelé dorazili v úžasných kostýmech
– školní chodby zaplnili čarodějnice, upíři, 
duchové i nejrůznější pohádkové bytosti. 
Všichni si užili spoustu zábavy, nechyběly 
halloweenské dekorace, hudba ani sladké 
odměny.
Akce byla nejen skvělou příležitostí k odrea-
gování od běžné výuky, ale také výborným 
způsobem, jak posílit třídní kolektivy a spo-
lečně si užít přátelskou atmosféru.
Děkujeme všem, kteří se na organizaci podí-
leli, a těšíme se na další společné akce!

Tým 2. ZŠ Dobříš

Žáci V.A a V.B navštívili Krokodýlí ZOO 
v Praze
Ve čtvrtek 6. listopadu se žáci vydali na zají-
mavý výlet do Krokodýlí ZOO v Praze, kde na 
ně čekala spousta napínavých zážitků a no-
vých poznatků ze světa plazů.

Hned po příjezdu nás přivítala paní průvod-
kyně, která nám poutavě vyprávěla o životě 
krokodýlů, jejich zvycích a rozdílech mezi 
jednotlivými druhy. Dozvěděli jsme se na-
příklad, kolika let se krokodýli dožívají, 
čím se živí a také jak vznikli a vyvíjeli se bě-
hem historie Země.
Velkým zážitkem bylo pozorování živých 
krokodýlů z bezprostřední blízkosti – od 
malých mláďat až po dospělé jedince, kte-
ří budili respekt svou velikostí i klidem.
Nechyběla ani expozice s dalšími druhy pla-
zů, například s hady a želvami.

Celý výlet se nesl v příjemné atmosféře, děti 
si odnesly spoustu nových informací a zají-
mavostí, které využijí nejen v hodinách pří-
rodovědy.

Tým 2. ZŠ Dobříš

Spolupráce s fi rmou 
Doosan Bobcat 
a Libovou dílnou 
Pepy Libického
Je nám potěšením, že můžeme spolupracovat 
s fi rmami a podnikateli našeho města, kteří 
umožňují i jiný typ vzdělávání, než jen sezení 
ve školních lavicích.

Během podzimu navštěvují žáci 8. a 9. ročníku 
provozy fi rmy Doosan Bobcat, kde mají mož-
nost nahlédnout do fungování moderní společ-
nosti, seznámit se s různými profesemi a získat 
představu o tom, jaké dovednosti a možnosti 
uplatnění nabízí technické obory. Vzhledem ke 
skutečnosti, že si žáci v posledních ročnících 
základní školy vybírají, kam budou směřovat 
jejich budoucí profesní kroky, jsou takováto se-
tkání velkou motivací a inspirací.

Naše škola spolupracuje i s Libovou dílnou Pepy 
Libického Academy. Žáci napříč všemi ročníky 
si v rámci projetu Zpátky k řemeslu vytváří krás-
né výrobky ze dřeva a dalších materiálů. Mají 
možnost vyzkoušet si práci s různým nářadím 
a odnést si nejen krásný výrobek, ale i dobrý 
pocit ze skvěle vykonané práce.

Tým 2. ZŠ Dobříš

Školní parlament na 2. základní škole Dobříš
Na 2. základní škole Dobříš funguje školní 
parlament, který pomáhá zlepšovat školní 
prostředí a přinášet nové nápady. Schází se 
každý první týden v měsíci a přináší napří-

klad celoškolní akce jako Halloween nebo 
den bez tašek, ale také návrhy na vybavení 
školy. V poslední době parlament zajišťoval 
novou nástěnku pro rodiče a změnu umístění 
přístroje na hlášení obědů.
Součástí práce parlamentu je i účast na 
školním fóru, které organizuje město Dobříš 
a které umožňuje žákům aktivně ovlivňovat 
dění ve škole. Díky minulým podnětům se 
podařilo pořídit lavičku u vchodu školy, pa-
píromat, vaky na chodbách a upravit pravidla 
front před školní jídelnou.
Žákům ve školním parlamentu přejeme 
mnoho dalších úspěšných setkání a těšíme 
se, jaké nové nápady přinese třetí školní fó-
rum v lednu 2026. Více informací a zápisy na-
jdete na webu školy v sekci Naši žáci a jejich 
aktivity.

Tým 2. ZŠ Dobříš

5WEB: www.2zsdobris.cz
5FB: facebook.com/2zsdobris
5IG: www.instagram.com/2.zsdobris
5Telefon: 318 521 002
5E-mail: 2.zsdobris@seznam.cz 
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5WEB: www.zsdobris-lidicka.cz
5Telefon: 318 521 171
5E-mail: spec.dobris@zsdobrislidicka.cz

5WEB: www.zstrnkadobris.cz
5FB: www.facebook.com/zstrnkadobris
5Telefon: 723 731 976
5E-mail: reditel@zstrnkadobris.cz

Základní škola Dobříš, Lidická 384
Wellbeing je v naší škole prioritou
V naší škole věříme, že spokojený a bezpeč-
ný pocit je klíčový pro úspěšné učení. Proto 
klademe velký důraz na wellbeing – duševní 
pohodu a zdraví našich žáků i zaměstnanců.
Ve škole nám funguje speciální akční tým, 
jehož členové se pravidelně scházejí, na-
slouchají potřebám žáků i učitelů a plánují 
konkrétní kroky. Tento tým spolupracuje 
i s externími partnery, paní Lucií Bubancovou 
a Kateřinou Boukalovou z MAS Brdy–Vltava, 
což nám pomáhá získat nové nápady a od-
bornou podporu.

Za poslední rok se nám podařilo dosáhnout 
řady pozitivních změn:
5Pohodlí pro zaměstnance: do školy byly 

zakoupeny kávovary, aby si zaměstnanci 
mohli dopřát chvilku odpočinku.
5Nová relaxační místnost: zřídili jsme 

snoezelen místnost, která nabízí žákům 
i zaměstnancům bezpečné a klidné místo 
pro relaxaci a snížení stresu.

5Vylepšené stravování: nově máme přímo 
v  budově školy vlastní výdejnu obědů, 
což žákům i učitelům šetří čas a zpříjemňu-
je obědové přestávky.
5Pravidla ve třídách: společně se žáky 

pracujeme na tvorbě pravidel pro každou 
třídu, což podporuje pocit sounáležitosti 
a bezpečí.
5Relaxační aktivity: pro žáky ve speciál-

ních třídách jsme zajistili pravidelnou mu-
zikoterapii a canisterapii, které přispívají 
k jejich relaxaci a celkové pohodě.
5Moderní vybavení: třídy jsme dovybavili 

moderními a relaxačními pomůckami, 
které zpříjemňují výuku a umožňují žákům 
lepší soustředění.

Na nový školní rok už máme připravené dal-
ší cíle a projekty, které posunou naši snahu 
o  podporu wellbeingu ještě dál. Těšíme se 
a věříme, že vytvoříme školu, kam budou 
všichni chodit s radostí.

Akční tým ZŠ Lidická

Vážení rodiče a přátelé školy, srdečně vás zveme na každoroční setkání v Lidické.
Čas a místo: 17. prosince od 15.30 hod. na dvorku školy.
Těšit se můžete na divadelní představení žáků, taneční vystoupení, společný zpěv koled 
a vánočních písní, dobré jídlo a pití.

Na viděnou s vámi se těší pedagogický tým ZŠ Dobříš, Lidická

Jak jsme v ZŠ TRNKA slavili 17. listopad
Tři druhostupňové třídy, tři ateliéry, spous-
tu práce, skvělé nápady, originální oblečení, 
perfektní provedení. To byl projekt, který žáci 
6., 7. a 8. třídy připravili pro své mladší spo-
lužáky. Jeden den se věnovali přípravě svých 
„ateliérů“ – divadelního, výtvarného a kvízo-
vého. V pátek 14. listopadu se naše škola pro-
měnila do doby před listopadem 1989. Ná-
stěnky byly ozdobeny propagandistickými 
hesly a po škole se pohybovali mnozí v do-
bovém oblečení, což jen podtrhlo atmosféru 
celého projektu. Děti z 3.–5. třídy pak po-
stupně navštěvovaly jednotlivé ateliéry, kde 
se díky různým aktivitám nořily do tématu 
17. listopadu a změn, které tento den přinesl. 
Celý projekt zanechal ve všech zúčastněných 

nejen silné dojmy a důležité informace, ale 
především vděčnost za získanou svobodu.

Mgr. Markéta Svobodová

Co nás čeká 
v prosinci
Krabice od bot – ZŠ TRNKA se opět stává 
sběrným místem dárků pro děti z dětských 
domovů či azylových domů. Krabice je mož-
né přinášet každý všední den od 8.00 do 
16.00, a to do 8. prosince.
Vánoční divadlo – děti z prvního stupně 
připravují divadelní hru „Andělé na vánoční 
pouti“, kterou ve čtvrtek 18. prosince zahrají 
ve dvou představeních v kulturním domě.
Kromě toho vyjedou naši žáci na program 
do kostela Pražského Jezulátka či do různých 
pražských divadel. O zajímavé zážitky, které 
nás vánočně naladí, tedy nouze nebude.

Mgr. Markéta Svobodová

ZŠ TRNKA a MASO

V listopadu se dva naše týmy účastnily 
matematické soutěže MASO na Matema-
ticko-fyzikální fakultě UK. V silné konku-
renci se nám podařilo dosáhnout krásných 
výsledků, 15.  a  28. místo na Karlově, celkově 
149.  a  245.  z  379  týmů. Gratulujeme našim 
zástupcům ze 7.–9. třídy, kteří opět ukázali, že 
dobrá spolupráce je strategie, která se vyplatí.

Ing. Eva Matějková

Den otevřených 
dveří v ZŠ TRNKA

Srdečně zveme na den otevřených dve-
ří, který se uskuteční v úterý 6. ledna 
2026. Pro podrobné informace sledujte 
naše webové stránky.

Ing. Jana Derfl ová

Canisterapie 
ve speciálních třídách 
Od září nás ve speciálních třídách navště-
vuje pravidelně každý měsíc paní Smetano-
vá s  pejskem Amy. Setkání s pejskem Amy 
probíhá v klidné a přátelské atmosféře. 
Děti s  pejskem relaxují, hrají hry a starají se 
o  něho. Paní Smetanová k nám už dochází 
přes rok a děti si na ni zvykly a moc se na její 
návštěvu s pejskem těší.
Rádi bychom touto cestou poděkovali panu 
Janatovi za peněžitý dar pro speciální třídy. 
Díky tomuto fi nančnímu daru můžeme mít 
ve speciálních třídách pravidelné návštěvy 
pejska Amy.
Bc. Lucie Nádvorníková a Mgr. Renata Kaslová



16

Š K O LY

Děti z přípravky překonaly první obavy a učí se 
poznávat svět
Do naší školy se pomalu vloudil podzim, 
což po studeném létě nebyla žádná změna. 
Velkou změnu ale vidíme v tom, jaký pokrok 
udělaly za ty dva měsíce naše děti. Hlavně ty 
nejmenší v přípravce. 1. září se tu sešla nesou-
rodá parta kluků a holek předškolního věku 
plná očekávání a také obav z nové prostředí, 
nových dospěláků a kamarádů. Dnes se už 
dobře znají a jsou parta, se kterou je radost 
pracovat. Stabilně se jich každý den potkává 
sedm a pak tu máme další tři, kteří přicházejí 
jen některé dny v týdnu. Dvě průvodkyně – 
Marcela a Martina – pro ně připravují pestrý 
program založený na principech ScioŠkol. 

Jak to u nás v přípravce funguje?
Už to není jen školka, kde si děti hrají, ale 
poznáváme svět a sami sebe, svoje emoce, 
učíme se s nimi pracovat a rozumět tomu, že 
jsme každý jiný, ale že to nevadí, že si navzá-
jem můžeme hodně předat. Abychom byli 
připravení na první třídu, trénujeme samo-
zřejmě také grafomotoriku, píšeme, kreslíme, 
obtahujeme. Chodíme do přírody a vyrábíme 
z ní krásné věci. Zpíváme a tancujeme. Každý 
týden se účastníme celoškolního kruhu, kde 

se potkáváme i se staršími dětmi a učíme 
se nimi komunikovat a nemít z nich strach. 
Všichni dohromady si také hrajeme v odpo-
ledním klubu a chodíme na kroužky tvoření 
nebo ateliéru hudby a pohybu. Od ledna 
nám začne i angličtina pro nejmenší. Hlavně 
se ale učíme samostatnosti a odpovědnosti 
za svoje chování a svůj život, tak jak nám to 
věk dovolí. Děláme chemické pokusy, chodí-

me do lesa a učíme se relaxační techniky, aby 
nám bylo ještě líp.
Snažíme se přemýšlet nad světem kolem 
nás, ptát se, zkoušet nové věci a radovat se 
z každého objevu. Minulý týden jsme měli na 
návštěvě ve škole pana starostu a nestyděli 
jsme se ho ptát na všechno, co nás zajímalo. 
Nebojíme se neznámých lidí, ale víme, jak se 
chovat, kdyby nám někdo chtěl ublížit. 
Rádi poznáváme nové kamarády, přidejte se 
k nám, ještě máme v partě pár volných míst.

Za školu Přemek Danda

5WEB: https://dobris.scioskola.cz
5FB: www.facebook.com/ScioSkolaDobris
5IG: www.instagram.com/scioskoly
5Telefon: 771 504 077
5E-mail: dobris@scioskola.cz

V ZUŠ Dobříš otevřeli MLUVÍCÍ KLAVÍR. Ředitelka školy 
Lucie Karlová popisuje, o co jde

V Den válečných veteránů, 
11. listopadu v 11.11 hod., 
se ofi ciálně otevřel nový 
projekt ZUŠ Dobříš s názvem 
Mluvící klavír. 

Jednoduchý, a přitom hluboce symbolický 
nápad dává dětem a mladým lidem hlas 
– doslova i obrazně. Ve vestibulu školy 
se starý „němý“ klavír proměňuje ve výji-
mečný literární koutek, kde mohou mladí 
autoři tvořit, sdílet i číst příběhy svých vrs-
tevníků a zanechávat jim zpětnou vazbu.

Inspirace k projektu vzešla z rozhovoru ředi-
telky školy Lucie Karlové s Katkou Volfovou 
z nízkoprahového zařízení Sejf, která řešila 
možnosti podpory pro mladou nadanou au-
torku. „Odkázala jsem ji tehdy na přijímačky na 
náš dramaťák. Zůstalo to ve mně ale viset – jak 
vlastně pomoct mladým autorům, aby jejich 
texty nezůstaly v šuplíku?“ popisuje Lucie Kar-
lová zrození myšlenky na nový projekt Mluví-
cího klavíru a v rozhovoru pak upřesňuje, co 
je cílem a smyslem Mluvícího klavíru…

Jak to celé bude fungovat?
Ve vestibulu ZUŠ Dobříš už nějakou dobu 
stojí tichý klavír. Napadlo mě tenhle klavír 
využít jako literární koutek. Položím na něj 

knihu, kam budou děti vkládat své básně 
nebo povídky – anonymně nebo pod jmé-
nem. A  vedle toho bude ještě druhá kniha: 
kniha dojmů. Aby ostatní mohli psát zpětnou 
vazbu. Je to jednoduchý princip: místo, kde si 
děti můžou navzájem dávat prostor i reakci.

Kdo bude patronem tohoto projektu?
Patronem bude Tomáš Tajchner, básník a tex-
tař. Je to můj kamarád, ale hlavně: on sám 
začal psát básně jen tak do mobilu – nepřed-
pokládal, že se z něj někdy stane „básník“. 
A píše i texty pro zpěváky, takže má přirozený 
přesah k našemu hudebnímu světu. A  na-
víc – báseň, která mě od něj nejvíc zasáhla 

a kterou dáme na první stránku, je věnovaná 
dítěti, které čelilo šikaně ve školce. To téma je 
reálné a je mi hodně blízké – a chci, aby děti 
hned na začátku viděly: poezie může pojme-
novávat i bolest, nejen romantično.

Co by vám udělalo největší radost, až ten 
klavír začne „mluvit“?
Kdyby si děti uvěřily, že to, co píšou, má hod-
notu. Že to může někoho zasáhnout, někomu 
pomoct. A že psaní není nějaká nedostupná 
disciplína pro vyvolené. Že je to normální 
způsob, jak říct, co potřebuju říct – i když jin-
de se mi to nepodaří.

 Zpracovala DH
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Co se děje na dobříšském gymnáziu
Bývá zvykem, že na stránkách Dobříšských listů informujeme o našich 
zahraničních cestách nebo o tom, co se nám povedlo. Před tradičním 
dnem otevřených dveří nám ale dovolte přiblížit vám každodenní chod 
školy a naše celoroční aktivity.

Dobříšské gymnázium nabízí studium v  os-
miletém a čtyřletém programu. Jeho zamě-
ření je takzvaně všeobecné, ale to nezname-
ná, že by žáci nemohli rozvíjet svoje zájmy. 
Součástí výuky jsou exkurze a terénní pro-
gramy, lyžařské a vodácké kurzy, žáci mají 
projektové dny, jako například pravěký nebo 
francouzský den či literární dopoledne. Už 
na nižším gymnáziu v mnoha předmětech 
zařazujeme projektovou výuku. Ve  fyzice, 
chemii i biologii ověřujeme naše teoretické 
znalosti i při pokusech a u mikroskopu, jezdí-
me do divadel a galerií. 
V ročnících vyššího gymnázia naši žáci po-
stupně hledají odpověď na otázku, co je ve 
škole baví a jakým směrem se bude jejich 
studium ubírat dál. K velké specializaci do-
chází ve třetím ročníku. Žáci si volí tři semi-
náře, které odpovídají jejich zájmům a stu-
dijnímu zaměření. Posiluje i jazyková výuka, 
a proto máme v posledních dvou ročnících 
v rozvrhu nejen povinné konverzace, ale lze 
si přibrat i konverzaci nepovinnou. K tříbení 
zájmu pomáhají také ročníkové práce, které 
jsou součástí studia ve druhém a třetím roč-
níku vyššího gymnázia. Povinnou písemnou 
práci je zároveň možné nahradit aktivitami, 
které podpoří studijní růst trochu jinak, 
například stáží v rámci projektu Otevřená 
věda nebo absolvováním jazykového kurzu 
s rodilým mluvčím.
Jsme hrdí na to, kam se podařilo posunout 
spolupráci se školami ze zahraničí. Zahra-
niční výměny fungují na škole úspěšně již 

mnoho let, nyní jsme ale v rámci progra-
mu Erasmus+ kontakty rozšířili a naši žáci 
se v nedávné době podívali nejen do Irska, 
ale i do Turecka a minulý týden jsme přiví-
tali studenty z italské Imoly. Nově se rozvíjí 
podpora žáků, kteří chtějí do zahraničí vyjet 
individuálně, ať už na kratší dobu, nebo na 
jedno či dvě pololetí. Na gymnáziu funguje 
také plán pedagogické podpory pro nada-
né žáky, kteří potřebují sladit své studium 
například s rozvíjející se sportovní kariérou, 
a letos jsme navázali spolupráci s Centrem 
talentované mládeže. Samozřejmostí jsou 
preventivní programy napříč třídami a jsme 
velmi rádi, že ve škole od tohoto školního 
roku působí i školní psycholožka.
Mnoho krásných věcí na gymnáziu vzni-
ká z  iniciativy samotných žáků. Těší nás, že 
svým zájmům rádi věnují i volný čas a že na 
škole funguje hned několik kroužků, které 
jsou částečně nebo zcela v jejich rukou – 
v tuto chvíli na gymnáziu máme dějepisný 
kroužek, kroužek robotiky a programová-
ní, šachový kroužek a divadelní kroužek, 
a  zapomenout nemůžeme ani na náš sbor 
Aglaia, který pravidelně vystupuje nejen na 
dobříšských akcích, ale například i na praž-
ském Staroměstském náměstí při vánoč-
ních a velikonočních trzích. Vnitřní prostory 
gymnázia pak zdobí výtvarné práce, které 
jste mohli v poslední době zhlédnout na-
příklad v pastoračním centru nebo na dob-
říšské radnici.

Š K O LY

Aglaia Vánoční koncerty
9. 12.  14.00–17.00
Den otevřených dveří na gymnáziu
10. 12. 10.00–12.00 
Koncert v Domově seniorů Dobříš
17. 12. 17.00–18.30 
Koncert v evangelickém kostele
18. 12. 19.00–20.00 
Koncert na Staroměstském náměstí 
v Praze

Pozvánka na den 
otevřených dveří

Gymnázium Karla Čapka Dobříš srdečně 
zve zájemce o studium i širokou veřejnost 
na tradiční den otevřených dveří, který 
se bude konat v úterý 9. prosince od 
14.00 do 18.00 hod. Můžete se těšit na 
ukázky z výuky, prezentaci různých škol-
ních aktivit i drobné občerstvení.

5WEB: www.gymkc.cz
5Telefon: 318 521 040
5E-mail: post@gymkc.cz

A na závěr se se také rádi pochlubíme stu-
dentskými úspěchy, které překonaly hrani-
ce našeho regionu, protože mnoho našich 
žáků se dokáže prosadit i na krajské a celo-
státní úrovni. V nedávné době se jim poda-
řilo například zvítězit v celorepublikovém 
kole olympiády z francouzského jazyka, 
obsadit celorepublikově druhé a třetí místo 
v Matematickém klokanovi či postoupit do 
celorepublikového kola olympiády v  čes-
kém jazyce. Naši žáci již mnohokrát zvítě-
zili v krajském kole zeměpisného Eurokvízu 
a  momentálně mají velmi dobře nakročeno 
k celorepublikovému fi nále únikové hry Vyso-
ké školy chemicko-technologické ChemMas-
ters.
Zkrátka, Gymnázium Karla Čapka je místem 
otevřeným pro studium, kreativitu a tvorbu 
všeho druhu. Budeme moc rádi, když se 
o tom přijdete přesvědčit 9. prosince na náš 
den otevřených dveří. Srdečně vás všechny 
zveme.

Kolektiv pedagogů 
Gymnázia Karla Čapka



18

Š K O LY

5WEB: www.msdobris.cz
5Telefon: 318 521 044
5E-mail: 2ms.dobris@msdobris.cz

5WEB: www.5msdobris.cz
5Telefon: 318 522 121
5E-mail: skolka@5msdobris.cz

Barevný říjen ve 2. MŠ Dobříš
Říjen nám přinesl pestrý program plný nové-
ho poznání, pohybu a nových zážitků.
Na začátku měsíce jsme u nás přivítali pro-
gram Želvičky v MŠ. Děti se dozvěděly o ži-
votě těchto pomalých, ale moudrých tvorů, 
zblízka si prohlédly dvě velké starší želvy 
a zjistily, jak se o ně starat. Součástí akce bylo 
i zabydlení dvou malých želviček v teráriu 
naší školy. Od tohoto dne se děti o naše nové 
kamarádky starají a v péči se střídají po jed-
notlivých třídách.
Součástí každodenních aktivit je spousta po-
hybu. Starší děti chodí každé pondělí s chutí 
cvičit do velké tělocvičny ZŠ Lidická, kde si 
zkouší různé pohybové hry, překážkové drá-
hy i kolektivní soutěže.
V říjnu jsme se vydali také do kulturního 
domu v Dobříši za poučným hudebním před-

stavením s názvem Malý záchranář. Děti si 
užily veselé písničky a odnesly si mnoho po-
učení o tom, jak o sebe pečovat, abychom 
byli zdraví.
Další milí hosté v MŠ Plecha a Neplecha
k  nám přivezli zábavnou pohádku Z lesa
a veselé písničky k tomu. Smích a dobrá nála-
da provázely celé představení. Děti si součas-
ně zopakovaly, co do lesa patří a co do lesa 
nepatří.
Důležité téma jsme si připomněli i v rámci 
Dne prevence. Děti se naučily, jak se správně 
chovat v dopravě, v přírodě i v krizových situa-
cích. Přeskákaly překážkovou dráhu, vyluštily 
kvíz, zatančily si a odnesly si drobné dárky. 
Za povedenou akci děkujeme městu Dobříš.
Velkým zážitkem byl pro menší děti výlet do 
Čechovy stodoly. Pro děti byla připravena 

strašidelná stezka odvahy plná bubáků a pa-
vouků. Děti musely překonat svůj strach a vy-
svobodit pohádkovou bytost. V dílničkách si 
pak vytvořily výrobek, který si samy zvolily.
Další kulturní zastávkou bylo příbramské di-
vadlo s pohádkou Pyšná princezna – před-
stavení plné známých pohádkových postav 
a krásných písniček se líbilo všem.
Měsíc zakončily předškolní děti návštěvou 
městské knihovny v Dobříši s programem 
Detektiv v knihovně. Poslechly si krásné 
čtení, prohlédly si dětské knížky a dozvěděly 
se, jak to v knihovně chodí.
Říjen byl opravdu barevný, veselý a plný 
zážitků. Dětem děkujeme za jejich radost 
a nadšení a rodičům za spolupráci. Těšíme se, 
co nám přinese konec roku! 

Kolektiv 2. MŠ Dobříš

5. MŠ Dobříš: Halloweenská bojovka pro celou rodinu 
Konec října se u nás nesl ve znamení stra-
šidelné, ale především veselé atmosféry. 
Uskutečnila se totiž halloweenská bojovka, 
během které děti spolu s rodiči plnily různé 
úkoly v okolí školky. Hlavním cílem nebylo 
soutěžení, pohyb a společně strávený čas. 
Rodiny si ve školce vyzvedly záznamovou 
kartičku a mapu, která je provázela trasou. 
Na  několika místech byly rozmístěné QR 
kódy, za nimiž se skrývaly halloweenské úko-
ly. Po jejich splnění si děti do kartiček zapi-
sovaly, kreslily nebo jinak zaznamenávaly 
odpovědi. Úkoly byly navrženy tak, aby je 
zvládly i malé děti, ale zároveň zaujaly i starší 
sourozence či dospělé. Skákaly jako netopýři, 
běhaly kolem stromů jako duchové, čarovaly 
mezi stromy jako čarodějnice, přenášely ne-
viditelné dýně, přeskakovaly pavučiny a ne-
chybělo ani strašidelné tancování. Po splnění 

všech úkolů se děti spolu s rodiči vrátily do 
školky, kde je čekala drobná odměna za je-
jich snahu. Mnozí rodiče ocenili, že bojovka 
byla pestrá, zábavná a vhodná pro děti všech 
věkových kategorií. Velkým překvapením pro 
nás bylo, s jakou kreativitou se rodiny do bo-
jovky zapojily. Některé si dokonce vytvořily 
vlastní knihu, do které zaznamenávaly plně-
ní úkolů. Záznamové kartičky byly zdobené 
halloweenskými razítky, děti do nich kreslily 
obrázky, někdo vlepil fotografi e z bojovky 
a jiní zapisovali písmenka získaná z QR úkolů. 
Každá kartička byla originální. 
Na školní zahradě byla připravena také men-
ší halloweenská bojovka plná her a úkolů. 
Děti hledaly stejné dýně na obrázcích, sklá-
daly puzzle s halloweenskými motivy, házely 
míčem do koše, shazovaly kuželky s duchy. 
Velký úspěch měl tajemný box, krabice, do 

které nebylo vidět. Děti do ní musely sáhnout 
a vytáhnout si odměnu, aniž by tušily, co se 
skrývá uvnitř. 
Bojovka se stala krásnou příležitostí, jak pro-
pojit děti, rodiče i školku, a ukázala, že i oby-
čejná procházka po městě se může proměnit 
v nezapomenutelné dobrodružství. Už teď 
se všichni mohou těšit na Vánoční bojovku, 
která naváže na úspěch té halloweenské, ten-
tokrát ale v kouzelném duchu Vánoc.

Děkujeme všem rodičům a dětem, kteří se do 
bojovky zapojili, plnili úkoly a přispěli svými 
nápady k průběhu celé akce. 

Miloslava Ryzcová, 5. MŠ Dobříš
Foto: archiv rodičů
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KULTURNÍ 
STŘEDISKO 
DOBŘÍŠ

Milí čtenáři a příznivci kulturního dění, 
advent je tady a s ním i řada tradičních předvánočních akcí, 

na kterých se s vámi moc rádi uvidíme. A pokud přemýšlíte nad tím, 
co by vašim blízkým udělalo radost pod stromečkem, vybírejte z našich 

pečlivě zabalených dárků na webu. Šťastné a kulturní přejeme! 

ZLATÁ ADVENTNÍ NEDĚLE
Setkání u stromečku  
Vystoupení ZUŠ Dobříš Moderní české 
Vánoce, Pastýřská hra, adventní dílna: 
Výroba skleničkových lucerniček, ve 
kterých si můžete odnést betlémské 
světýlko. Hrnečky s sebou. 

PŘIPRAVUJEME NA LEDEN 
  8. 1.  Jiří Brodina: Obrazy (vernisáž) 
14. 1.  Fantastická žena (divadlo)
16. 1.  Pocta Zuzaně Navarové (koncert) 
18. 1.  iOtesánek (nedělní pohádka)
23. 1.  Drum Journey (bubnovací dílna)
25. 1.  Taneční čaje pro starší a pokročilé 

Vstupenky na akce KD nakupujte na 
webu www.kddobris.cz nebo v kance-
láři KD (PO–ČT 8–15).

Hana Stočesová

VÁNOČNÍ KONCERT  
NA ZÁMKU DOBŘÍŠ
Ještě jeden koncert!
S ohledem na enormní zájem jsme při-
dali ještě jeden koncert. Přijďte si užít  
předvánoční čas do dobré hudební spo-
lečnosti. Vstupné 500 Kč, 450 Kč a 400 Kč. 

KECY A POLITIKA  
Debata  
Živé vystoupení B. Pečinky a P. Michopu-
lose, kteří bez servítek komentují politické 
dění nejen v rámci jednoho z nejposlou-
chanějších podcastů současnosti, ale také 
naživo! Vstupné 260 Kč a 360 Kč.    

Úterý 9. 12. od 19.00

OBRAZY, KRESBY  
Komentovaná prohlídka výstavy  
Nenechte si ujít příběhy a souvislosti vy-
stavených exponátů a využijte příležitost 
osobního setkání se samotnou autorkou 
A. Vančátovou. Vstup volný.    

Čtvrtek 4. 12. od 17.30

PROSINEC

Pátek 19. 12. od 17.00 Neděle 21. 12. od 17.00

SWING BAND DOBŘÍŠ    
Koncert 
Přijměte pozvání na tradiční vánoč-
ní koncert dobříšského swing bandu, 
vstupné dobrovolné.   

Sobota 6. 12. od 19.00

BRONZOVÁ ADVENTNÍ 
NEDĚLE 
Setkání u stromečku 
Kulturní program v podání ZUŠ Dobříš, 
kapely Třehusk a dílna s RC Dobříšek.  
Hrnečky s sebou.  

Neděle 7. 12. od 17.00 

STŘÍBRNÁ ADVENTNÍ  
NEDĚLE
Setkání u stromečku 
Pěvecké vystoupení ZUŠ Dobříš, koncert 
Dobříšské pětky K. Čiháha a dílna s Adé-
lou: Vánoční překvapení v oříšku. Hrneč-
ky s sebou.   

Neděle 14. 12. od 17.00 

KOUZELNÉ VÁNOCE  
S MAJDOU A PETREM 
Představení pro děti 
Přijďte si užít vánoční představení plné 
písniček, koled, smíchu a zimních rado-
vánek – postaví se sněhuláci a dojde i na 
nějaká kouzla! Vstupné 250 Kč a 350 Kč.   

Sobota 13. 12. od 15.00

www.kddobris.cz

Kulturní dům Dobříš

dobriskulturnidum
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K U LT U R A  A  S P O L E Č N O S T

Dobříšské večery hudby
Milí přátele, přijďte si užít atmosféru vánočního času do kostela Nejsvětější Trojice v neděli 
28.  prosince od 17.00 na tradiční koncertní provedení České vánoční mše od Jakuba 
Jana Ryby. Vystoupí chrámový sbor Codex temporis z Příbrami s dalšími zpěváky, kteří to umí 
a  vejdou se na kůr. Doprovází členové Příbramské filharmonie. Na varhany zahraje Tetijana 
Tishchenko. Řídí Lukáš Marek.

Letos uplynou již čtyři roky, kdy díky finančním darům dobříšské veřejnosti a ostatních dárců 
byly postaveny nové varhany, které se poprvé rozezněly právě v době vánoční 28. prosince 
2021 krásnými tóny Rybovy mše. 
Vstupné dobrovolné na podporu. Pořádá Římskokatolická farnost Dobříš.

Ivo Kylar

Adventní čas v Pastoračním centru  
sv. Tomáše
Také předvánoční doba bude v pastoračním 
centru plná zajímavých akcí:
2. prosince od 18.30 se koná druhé setkání 
biblického kurzu P. Angela Scarana „Jak 
správně vykládat písmo – podobenství“. 
Kurz je šestidílný, probíhá ve čtrnáctidenním 
intervalu a je zdarma.
13. prosince srdečně zveme na adventní 
duchovní obnovu P. Matěje Jirsy ze Svaté 
Hory „Vánoční příběh o temné noci, pastý-
řích a zranitelnosti“. Program je následující: 
9.00 první zamyšlení, 9.30 občerstvení v  ti-
chu, adorace, možnost rozhovoru/zpovědi, 
10.30 druhé zamyšlení, 11.15 závěrečná spo-
lečná modlitba. Vstupné dobrovolné.

24. prosince od 14.30 zveme především děti 
na tradiční Zpívání u jesliček s vánočními ko-
ledami, příběhem a závěrečným požehnáním.
26. prosince od 16.00 při Půjdem‘ spolu do 
Betléma opět doprovodíme Pannu Marii 
a Josefa až do setmělé stáje, kde se narodí 
malý Ježíšek.
4. ledna od 17.00 si můžete přijít poslechnout 
Tříkrálový koncert dobříšského chrámové-
ho sboru do tepla pastoračního centra.
Od 10. prosince do poloviny ledna také mů-
žete v hale pastoračního centra zhlédnout 
výstavu dětských prací, které vznikly pod 
vedením lektorů výtvarného kroužku Daniely 
Doubkové a Mira Pograna.

Veronika Tetuová

Advent a Vánoce 
2025
Pravidelné bohoslužby v adventu

Neděle – Mše svatá
  7.30 Rosovice
  9.00 Dobříš, kostel Nejsvětější Trojice
10.45 Svaté Pole
12.00 Dlouhá Lhota
Pondělí 7.00 Mše svatá – Dobříš, kostel 
Nejsvětější Trojice
Úterý 6.30 Roráty (mše s rorátními zpěvy) 
– Dobříš, kostel Nejsvětější Trojice
Středa 18.00 Mše svatá – Dobříš, kostel 
Nejsvětější Trojice
Čtvrtek 8.30 Mše svatá – Domov seniorů 
v Dobříši
Pátek 18.00 Mše svatá, poté do 19.30 ado-
race a příležitost ke svátosti smíření – Dobříš, 
kostel Nejsvětější Trojice
Sobota 17.00 Bohoslužba slova – Obořiště, 
kostel sv. Josefa 

Vánoční bohoslužby

Středa 24. 12. – Štědrý den
14.30 Setkání u jesliček s vánočním příbě-
hem a koledami 
13–16 hod. Kostel otevřen k tiché modlitbě
21.00 Půlnoční mše – Rosovice
22.30 Půlnoční mše – Svaté Pole
23.30 Zpěv chrámového sboru – Dobříš, kos-
tel Nejsvětější Trojice
24.00 Půlnoční mše – Dobříš, kostel Nejsvě-
tější Trojice
Čtvrtek 25. 12. – Boží hod vánoční 
9.00 Mše svatá ke slavnosti narození Krista – 
Dobříš, kostel Nejsvětější Trojice
Pátek 26. 12. – Svátek sv. Štěpána
9.00 Mše svatá – Dobříš, kostel Nejsvětější 
Trojice
16.00 Živý betlém – putování od kostela Nej-
světější Trojice 
Středa 31. 12. – Silvestr
16.00 Mše svatá – Dobříš, kostel Nejsvětější 
Trojice
Čtvrtek 1. 1. 2025 – Slavnost Matky Boží 
Panny Marie
Bohoslužby jako v neděli

Dobříšský pokleslý  
orchestr lidových  
nástrojů
s podporou města Dobříše vás zve 
na tradiční štědrodenní dopolední 
zastavení s koledami a vánočními 
písněmi. 

Neděle 24. prosince, náměstí 
Komenského od 10.30 hod.



MĚSTSKÁ 
KNIHOVNA 
DOBŘÍŠ

KNIHOVNA A VÁNOČNÍ SVÁTKY
Od středy 24. 12. do neděle 4. 1. včetně je knihovna uzavřena! 

Těšíme se na vás od pondělka 5. 1. 2026.

MDU: D. POLMAN  
– ULTRAPAKO ČTE  
A VYPRÁVÍ
Přes 14 let pracoval jako šéfredaktor časopisu 
lidé&HORY, editor webu www.lideahory.cz, 
podílel se na organizaci Mezinárodního festi-
valu alpinismu a outdoorových kempů. Nyní 
působí jako nezávislý publicista. Je autorem 
cyklistických průvodců, pohádek, knih o zá-
žitcích ze závodů i jednoho románu; podílel 
se na tvorbě několika dokumentárních filmů. 
Extrémní cyklista Dan Polman opět u  nás!  
Zajímá vás cyklistika (letos 31 závodů!), ces-
tování a humor? Těšte se na večer plný šíle-
ných sportovních výkonů a silných zážitků. 
Vstupné 50 Kč; káva/čaj v ceně.

DÁRKY Z KNIHOVNY 
Za dobré ceny nabízíme dva díly komiksových Pověstí z Dobříšska, knihu dobříšského ro-
dáka Aloise Rysa Vzpomínky na Dobříš, několik zajímavých knih o historii našeho města 
(mimo jiné od Petra Kadlece) a pro milovníky architektury nádhernou publikaci Brasília 
– město – sen. A kromě toho doporučujeme také:

DÁRKOVÝ BALÍČEK MěK Dobříš
Za cenu ročního registračního poplatku (80 Kč/150 Kč/220 Kč) získáte (kromě průkazky) 
pro vaše blízké volný vstup na jednu z akcí knihovny dle vlastního  výběru a malý dáreček. 
Zdá se vám, že někdo z rodiny či přátel pořád sedí doma? Darujte mu průkazku do knihov-
ny! Máme otevřeno šest dní v týdnu a je k nám možné chodit bez koruny v kapse. A navíc 
pořádáme zajímavé přednášky, kurzy, výstavy, divadelní představení a další programy!

VSTUPENKY DO PŘÍBRAMSKÉHO DIVADLA A KINA U NÁS!
Výborní herci, zajímavý repertoár, příjemné prostředí – a jste tam za chviličku. Pokud jste 
ještě neobjevili kouzlo Divadla Antonína Dvořáka, je na čase to napravit. Vstupenky mů-
žete – mimo jiné – pohodlně zakoupit v knihovně. A do kina také! Platba je možná pouze 
v hotovosti.

Čtvrtek 4. 12. od 17.00

Chvíle pro pohádku:  
OSM SVĚTEL
Mít peníze vůbec není k zahození. Ale jsou 
věci, které si za peníze nekoupíte: třeba 
zdraví. Čest. Nebo myšlenky... Staré židov-
ské příběhy pro děti od 4 let. Vstup volný.

Čtvrtek 11. 12. od 17.00

DÁLE ZVEME NA:
CVIČENÍ NA ŽIDLI – pondělí od 16.00
MAGIC THE GATHERING – pondělí od 17.00
DESKOHRANÍ – úterý od 17.00
KURZY ANGLIČTINY – středa
JÓGA S DÁŠOU – středa od 19.15
ŠACHOVÝ KROUŽEK – čtvrtek od 16.00
ČEŠTINA PRO CIZINCE – pátek od 16.00
ZELENÝ BAZÁREK

KNIHOMRNĚ START 
Čtyřicetiminutový program pro děti 0–4 roky 
s rodiči, nově příchozí vítáni. Básničky, písnič-
ky, rytmy, pohybové prvky, pohádka. Cílem 
programu je podpořit vyjadřovací a inte-
lektuální schopnosti dítěte, pomoci dítěti 
vytvořit si dobrý vztah k češtině a formou 
zážitku zatraktivnit čtení a služby knihovny 
již nejmenším dětem. A ukázat rodičům, jak 
dětem pomoci na jejich cestě ke vzdělání 
– výzkumy totiž dokazují, že rané předčítá-
ní má významný dopad na budoucí školní 
výsledky: jedničkáři se rekrutují právě z dětí, 
kterým rodiče četli a ukazovali knihy již 
v  předškolním věku. Nevyhovuje vám ter-
mín? Napište nám o jiný! Vstup volný.

Pondělí 1. 12. od 10.00

VÝTVARNÁ DÍLNA S JÍŤOU: 
MEDOVÁ SVÍČKA
Přijďte si vyrobit svíčku z pravých včelích 
plátů na předvánoční stůl – nebo jako 
pěkný dáreček. Už dávno žádná dílna tolik 
nevoněla! Vstup volný, materiál zdarma.

Pondělí 1. 12. od 12 do 17 hodin

Programy Knihomrně, Výtvarná dílna 
s  Jíťou, Malá dobříšská univerzita a Ma-
gic the Gathering jsou podpořeny z NDT 
„Obec přátelská rodině a seniorům 2025“ 
MPSV.

PROSINEC

www.knihovnadobris.cz
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Zámek Dobříš ožije 
6. prosince vánočním 
trhem a doprovodným 
kulturním 
programem

Vlídná a pohodová adventní 
atmosféra patří už řadu let 
k vánočnímu trhu na zámku 
Dobříš. 

Tradiční akce pod záštitou paní Livie Collore-
do-Mannsfeldové se letos uskuteční v sobo-
tu 6. prosince od 11 do 19 hodin a nabídne 
několik novinek i hudební a taneční vystou-
pení.
Zámecké nádvoří se promění v kouzelné mís-
to plné světel, hudby a vůní. Více než třicet 
prodejních stánků nabídne vánoční dekora-
ce, jmelí, svíčky, dárky, kvalitní vína a lahodné 
občerstvení. Návštěvníci ochutnají tradiční 
vánoční dobroty, svařené víno, trdelníky, do-
mácí cukroví, masité pokrmy či rybí pochout-
ky od místních rybářů. 
Na své si přijdou i milovníci originálních 
rukodělných výrobků. Před vstupem do 
zámku bude otevřena kovářská dílna, kde si 
hosté prohlédnou práci mistra kováře a zá-
jemci sami vyzkouší drobnou práci s kovem. 
„Naším cílem je vytvořit atmosféru opravdo-
vého adventu – klidu, setkávání a řemesel. 
Každý rok se snažíme přinést něco nového, 
ale zároveň zachovat tradiční kouzlo, které 
k vánočnímu trhu na Dobříši patří. Jednou 
z  letošních novinek bude účast mistra skláře, 
který představí toto tradiční řemeslo a také 
návštěvníkům umožní vyfouknout si vlastní 
vánoční ozdobu,“ říká Kateřina Doušová ze 
zámku Dobříš.
Celým dnem se podle jejích slov budou pro-
línat a atmosféru trhu zpestřovat tradiční 
vánoční melodie. V zámecké konírně vystou-
pí během odpoledne každou hodinu žáci 
ZUŠ Dobříš. V Zrcadlovém sále se představí 
folklorní soubor Kamýček, který doplní svá-
teční atmosféru živými písněmi a tanci. Zr-
cadlový sál bude celý den otevřen veřejnosti 
a  proběhnou zde komentované prohlídky, 
které návštěvníkům přiblíží historii i zajíma-
vosti o zámku. Otevřena bude rovněž zámec-
ká expozice a francouzský park.
Vstupné na vánoční trh je zdarma.
Více informací: www.zamekdobris.cz.

Michaela Fialová Rozšafná

KNIHOVNA 2025
Letos jsme se zaměřili zejména na programy pro seniory – nabídli jsme jim kurz plstění, 
trénování paměti i cyklus arteterapie, tábor pro starší a pokročilé i kurzy angličtiny či indi-
viduální počítačové poradenství. V oddělení pro děti jsme otevřeli nové čtenářské hnízdo 
a také jsme pěkně rozšířili naši semínkovnu. V oddělení pro dospělé jsme zmodernizovali 
počítačové stanice a také výrazně revitalizovali náš knižní fond.
Naše paní ředitelka Mgr. Kateřina Pechová získala prestižní cenu PAPILIO BIBLIOTHECALIS 
„za soustavnou přínosnou činnost v oboru a za skvělou a svědomitou práci ve středočes-
kém Svazu knihovníků a informačních pracovníků“; náš kolega Radek Hasák získal cenu 
středočeský MARK 2025 pro výjimečné knihovníky do 35 let a naše knihovna se stala 
středočeskou knihovnou roku.
Za svůj největší úspěch však považujeme to, že počet registrovaných (tedy aktivních) čte-
nářů MěK Dobříš každoročně roste. Za poslední rok se u nás registrovalo o 56 čtenářů 
více než loni, celkový počet členů naší milé „rodiny“ tak stoupl na 2 703, přičemž počet 
uživatelů knihovny – návštěvníků kurzů, přednášek, různých programů či našich počíta-
čových stanic je samozřejmě mnohem vyšší. Celých 44 % našich čtenářů tvoří děti a teens 
do 15 let.

KNIHOVNA 2026
Nejvýznamnější pro nadcházející rok je bezesporu slib z veřejného projednávání Plánu 
rozvoje města Dobříše zadat vytvoření projektové dokumentace přístavby přednáškového 
sálu knihovny. Statistika programů knihovny za rok 2025 v této chvíli ještě není uzavřena 
– například v roce 2024 jsme však školám i veřejnosti nabídli 1 225 vzdělávacích a kultur-
ně-společenských akcí – tedy téměř 5 v každém pracovním dni. Přednáškový sál nám již 
mnoho let citelně chybí – denně musíme (často i několikrát) stěhovat desítky židlí i stolů 
pro přípravu programů; ani tak však nedokážeme uspokojit zájem ze strany škol. Velikost 
knihovny byla vyhovující v roce 2012, kdy jsme otvírali nové oddělení pro děti. Dnes však 
máme o 60 % více čtenářů a roční počet návštěv knihovny se oproti 39 tisícům v roce 2012 
zvýšil na 52 tisíc. Velmi tedy doufáme, že se uživatelé naší knihovny dočkají většího kom-
fortu a my knihovníci se budeme moci věnovat méně přenášení nábytku a více péči o naše 
čtenáře.
V příštím roce chystáme také dvě důležitá vylepšení: rádi bychom zmodernizovali naše 
webové stránky a zakoupili samoobslužný výpůjční a návratový box. Pořízení boxu rozšíří 
našim čtenářům dosažitelnost našich služeb; rezervované knihy bude možno si vyzved-
nout permanentně a vracení knih bude možné do naplnění denní kapacity boxu též kdy-
koli. S trochou nadsázky tak můžeme říci, že naše výpůjční služby pak budou fungovat 
v režimu 24/7.

Milí čtenáři, celý tým dobříšské knihovny vám přeje krásné svátky a PerFektní rok 26! 

Romana Nováková
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Dobříš má mistryně světa!
Ve dnech 21.–23. října 2025 se v pražské hale 
Královka konalo Mistrovství světa v  aero-
biku pod hlavičkou FISAF International, 
které přilákalo špičku světového sportovní-
ho aerobiku. Mezi závodníky z celého světa 
zazářil i seniorský tým Aerobik studia Orel 
Dobříš, který si po napínavém finále odvezl 
zlatou medaili a titul mistrů světa v katego-
rii STEP. Tým děvčat se do finále probojoval 
z druhého místa, ale ve finálovém vystoupení 
předvedl bezchybný výkon, který mu zaslou-
ženě vynesl nejvyšší příčku. Svým vítězstvím 
tak dobříšské orlice potvrdily výbornou formu 
z letošního květnového mistrovství Evropy 
v Maďarsku, kde rovněž stanuly na nejvyšším 
stupni vítězů a dokázaly, že patří ke světové 
elitě tohoto dynamického sportu.
Všechny fanoušky bychom chtěli pozvat na 
naši tradiční Vánoční exhibici, která se bude 
konat v sobotu 6. prosince v městské spor-
tovní hale na Dobříši od 16.00 hod. Přijďte 
si s námi užít vánoční atmosféru plnou cvi-
čení, tance a skvělé zábavy. Na programu je 
vystoupení všech dětí, které orlovnu navště-
vují, a také budete mít možnost zhlédnout 
vystoupení mistryň světa naživo.
Na exhibici naváže týden otevřených dveří. 
Od pondělí 8. prosince zveme všechny ro-
diče, prarodiče i přátele k nám do orlovny. 
Přijďte se podívat na lekce dětských kurzů 
a tréninky závodního aerobiku.

Poslední akcí pro děti v tomto roce bude ob-
líbená sportovní neděle dne 14. prosince, 
tentokrát pro ty nejmenší děti od 3 do 6 let. 
Pod vedením našich lektorek si děti zaspor-
tují, zatancují, vše formou her, a po dobrém 
obědě si rodiče pro spokojené děti přijdou. 
Program probíhá od 9 do 14 hodin. 

Všem našim příznivcům i ostatním chceme 
popřát klidné a krásné Vánoce plné pohody 
a zdraví. Děkujeme za vaši přízeň. Jsme rádi, 
že si k nám od září našlo cestu tolik dětí a těší-
me se na všechny opět v plné síle v roce 2026.

Za tým ASOD Hedvika Kloudová 
Foto: archiv ASOD

Gymnastická sezóna v plném proudu
Závodní sezóna se rozjela a naše závodnice 
mají za sebou první starty. Úvodním závo-
dem, kterého se zúčastnilo sedm dívek, jedna 
rozhodčí a čtyři maminky v roli trenérek, byly 
Říčanské hvězdičky. Závod byl vyhlášen jako 
dvojboj a jednotlivé kategorie soutěžily buď 
v přeskoku, na kladině, nebo v prostných. 
Nejlépe si vedla Eliška Skálová, která obsadila 
8. místo.
11. října jsme vyrazili do jižních Čech, kde nás 
po dlouhé době přivítal Memoriál Josefa Číž-
ka v Trhových Svinech. Velmi dobře si vedla 
čtyři děvčata v 5. lize, všechna se umístila do 
10. místa. Největšího úspěchu dosáhla Eliška 
Skálová, která si odvezla krásné 2. místo.
18. října jsme absolvovali rovnou dva zá-
vody. Přípravka a mladší žákyně vyrazily do 
Týnce nad Sázavou, kde soutěžily ve skoku 
z místa, na lavičce a v prostných s povinnými 
prvky.
V kategorii mladší žákyně II zvítězila Eliška 
Skálová a odvezla si 1. místo.
V kategorii mladší žákyně I obsadila Terezka 
Pecková 4. místo.
V kategorii nejmladší žactvo se umístila Ema 
Šrainová na 2. místě a Laura Machová na 
3. místě.
V kategorii MIMI získala Eliška Maršíková 
5. místo.
Umístění všech účastníků dle kategorií i nářa-
dí najdete na našem webu.

Devět starších děvčat mezitím vyrazilo do 
Veselí nad Lužnicí vyzkoušet obtížnost kate-
gorie C podle mezinárodních pravidel. Závo-
dilo se ve čtyřboji – přeskoku, bradlech, kla-
dině a prostných. Nejlépe se umístila Terezie 
Guttenbergová, která obsadila 4. místo.
14. listopadu se v naší tělocvičně konaly 
tradiční závody rodičů a dětí. Tato oblíbená 
akce každoročně přináší společné sportovní 
zážitky, radost z pohybu a příjemně strávený 
čas. Letos se přihlásilo 49 dvojic. Disciplíny 
jsou připraveny tak, aby je zvládli všichni bez 

ohledu na věk či zkušenosti. Vytváříme tak 
přátelskou atmosféru plnou podpory, úsmě-
vů a sportovního nadšení. Momentky najde-
te na našem facebooku, instagramu či webu. 
Podrobné výsledky k jednotlivým závodům 
najdete také na našem webu.
Všechny cvičící skupiny připravují vánoční 
ukázky. Rodiče se mají na co těšit.
Přejeme vám všem pohodový advent a krás-
né prožití vánočních svátků. 

Za GD Lucie Vondráčková, 
trenérka a rozhodčí
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Advent v Sokole
V sobotu 6. prosince od 15.00 pořádá T. J. 
Sokol Dobříš tradiční mikulášskou zábavu 
pro děti. Zveme všechny děti a jejich dopro-
vod do dobříšské sokolovny. Přijďte si s námi 
zatancovat, zasoutěžit, pokořit čertovské 
úkoly a načerpat vánoční atmosféru. Na závěr 
akce se můžete těšit na návštěvu Mikuláše 
a jeho andělské a čertovské družiny. 
Protože se rok 2025 pomalu chýlí ke konci, 
přejeme všem pohodový adventní čas, vese-
lé Vánoce, klidné zakončení roku a správné 
vykročení do roku nového. 
V novém roce se můžete těšit na tradiční akce, 
ale třeba i na něco nového. Hned 17.  ledna 
proběhne sokolský ples. V únoru nás čeká 
masopustní průvod a mnoho dalších akcí.
Více informací naleznete na našich webových 
stránkách www.sokoldobris.cz, na facebooku 
https://www.facebook.com/TJSokolDobris 
nebo na venkovní nástěnce.

Za T. J. Sokol Dobříš Gita Otavová

Adventní běhání poprvé v Dobříši
Běhání, pohyb, radost a dobrá nálada. Skvělá parta lidí a zároveň pomoc 
dětem, které jsou vážně nemocné. 

Přidejte se letos v prosinci k celorepublikové 
charitativní akci Adventní běhání. Tento rok 
se uskuteční už 11. ročník a poprvé se zapojí 
také Dobříš!
Adventní běhání znamená každodenní vý-
běh od 1. do 25. prosince, minimálně na půl 
hodinu, a počítá se i indiánský běh. Nejde 
o časy, výkony ani kilometry – cílem je radost 
z pohybu, dobrý skutek a setkání s lidmi, kte-
ří to cítí podobně. Díky společnému úsilí se 
podaří pořídit zdravotnické pomůcky nebo 
zajistit speciální terapie pro děti, které je sku-
tečně potřebují.

A upřímně – není vůbec špatné na půl ho-
dinky denně utéct od předvánočního shonu, 
pečení cukroví, vánočních večírků nebo shá-
nění dárků :-).
Na Dobříši pro vás během prosince chystáme 
šest společných krátkých výběhů v okolí 
města – vždy do 6 kilometrů a opravdu ni-
komu neutečeme. Po výběhu si můžeme dát 
společný svařák, kávu nebo jinou odměnu.

Všechny podrobnosti najdete už brzy ve 
facebookové skupině ADVENTNÍ BĚHÁNÍ 
DOBŘÍŠ 2025.
Těšíme se na vás!

Míša a Janča

Vánoční čas v Dobříšku!
Vánoce se nezadržitelně blíží i do rodinného 
centra Dobříšek, a proto jsme si v tento čas 
pro vás a vaše děti nachystali krásné akce, 
díky kterým se můžeme alespoň na okamžik 
zastavit.
2. prosince bychom vás rádi pozvali na on-
line přednášku s tématem FINANČNÍ GRA-
MOTNOST pro dospělé, kterou povede 
finanční poradkyně Michaela Plonquet Stra-
ková. Zaměříme se společně na to, jak efek-
tivně nakládat s penězi, jak správně rozpo-
znávat a plánovat finanční cíle a také jak mít 
povědomí o různých finančních nástrojích 
a strategiích. Nutná registrace předem.
5. prosinec bude v našem centru patřit VÁ-
NOČNÍ VOLNÉ HERNĚ S TVOŘENÍM, kde 
si mohou přijít rodiče s dětmi od 1 roku do 
5 let pohrát, poznat nové kamarády, ale také 
si něco vánočního společně vyrobit. Nutná 
registrace předem.

7. prosince bychom vaše děti rádi přivítali, 
v rámci spolupráce s Kulturním domem Dob-
říš, na ADVENTNÍM TVOŘENÍ S DOBŘÍŠKEM 
NA NÁMĚSTÍ KOMENSKÉHO, které proběh-
ne v čase od 17 do 18 hodin. Společně si 
vyrobíme krásné vánoční dekorace. Akce je 
zdarma a není třeba registrací.

12. prosince bude naše dílna hostit 
workshop ADVENTNÍ DÍLNA S PAVLOU – 
pletení ponožek, který povede paní Pavla 
Obrdová z Drhov. Ta se pletení a háčkování 
věnuje už více než 40 let, ale nebojte se zare-
gistrovat, jelikož toto setkání je určeno nejen 
pro zkušenější pletařky, ale také pro úplné 
začátečnice. Bude připraveno i malé pohoš-
tění, takže se můžete těšit na domácí sladké 
pečivo nebo adventní svařené víno. Nutná 
registrace předem.

Přejeme vám všem, vašim rodinám a zvláště 
dětem, klidné Vánoce plné krásných zážitků 
v  blízkosti těch nejdůležitějších lidí ve vašem 
životě a pohodový vstup do roku 2026. Hlavně 
ve zdraví!

Za tým rodinného centra Dobříšek
Tereza S., Petra S. a Petra P.
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Vzpomínky

Dne 19. prosince 
2025 uplyne 20 let 
od úmrtí Bohumíra 
Nevosada.
Vzpomíná manželka 

s dcerami

Dne 25. prosince 
2025 by se dožil 
80 let pan Miroslav 
Dušek z Budína. 
Bude to již 5 let, co 
nás opustil. 

S láskou a vděč-
ností vzpomíná 

manželka s dcerou

Dne 30. prosin-
ce 2025 uplyne 
50  roků, kdy po 
krátké nemoci ze-
mřel ve věku 45 let 
pan Stanislav Do-
lejš. 

Vzpomíná rodina 
a přátelé

Blahopřání

Dne 14. prosince 
2025 se dožívá 
krásných 90 let 
pan Oldřich Hon-
zík z Dobříše.

Drahý tatínku, dě-
dečku a pradědeč-
ku, přejeme Ti ze 

srdce hodně zdraví, pohody, lásky, a ještě 
mnoho klidných dní plných radosti. Tvůj 
život je pro nás všechny inspirací – svým 
klidem, silou a moudrostí jsi byl vždy opo-
rou celé rodině.

Děkujeme Ti za všechno. 
Dcery Jitka a Iveta s rodinami

Dobříšská moštárna vyrobila téměř 15 000 litrů 
moštu a zve veřejnost na další akce
Vážení spoluobčané, milí zahrádkáři, od srp-
na letošního roku jsme do konce října vyro-
bili 14 863 l moštu za významné pomoci stu-
dentů dobříšského gymnázia. Také palírna 
pracuje na plné obrátky.

Co chystáme na nejbližší období: 
1. Přednášku na téma „Roubování a očková-

ní ovocných stromů“, která se uskuteční 
v pátek 19. prosince od 18.00 v restauraci 
Sokolka.

2. Již tradiční den otevřených dveří moštár-
ny spojený s degustací dobrého jídla i pití 
a s přípravou na oslavu nového roku, který 
pořádáme 27. prosince od 10.00.

Těšíme se, že se zúčastníte obou akcí, něco 
nového se dozvíte, ochutnáme dobroty z jíd-
la i pití a připravíme se na silvestra. 

Za výbor ZO ČZS Dobříš 
Karel Vítek, předseda 

Pozvánka na slavnostní křest knihy 
a vánoční dílnu s ilustrátorem Petrem 
Morkesem

Srdečně zveme všechny rodiny s dětmi na 
předvánoční setkání plné tvoření, zábavy 
a knih! 
V neděli 14. prosince od 10.20 se v Pas-
toračním centru sv. Tomáše v Dobříši 
(ul.  Na  Nábřeží 1650) uskuteční slavnostní 
křest nové dětské knihy Detektiv Vroubek 
– Služba ve dne i v noci. Součástí programu 
bude také kreativní výtvarný workshop s ilu-
strátorem a komiksovým kreslířem Petrem 

Morkesem, při kterém 
si děti vyrobí vlastní-
ho vánočního skřítka. 
Vstup je volný a všich-
ni jsou srdečně vítáni – 
malé detektivy i jejich 
rodiče čeká příjemné 
adventní dopoledne.
A kdo si bude chtít 
ukrátit čas nebo si vy-
zkoušet své „detektivní 
schopnosti“, může se 
pustit do lušticího ko-
miksu Detektiv Vroubek 
a ukradená svatozář. 
Ten, kdo správně vy-
řeší případ, může od-
pověď vhodit přímo 

na místě do Vroubkova klobouku, ze kte-
rého pak budeme losovat krásné ceny.
Autoři knížky, Zuzana a Petr Morkesovi, žijí 
a tvoří nedaleko Dobříše. Kromě ilustrování 
knih vedou také workshopy na podporu čte-
nářské gramotnosti pro základní školy a  vý-
tvarné kurzy pro děti. 
Více informací najdete na: www.vroubek.cz 
a www.petrmorkes.com

Zuzana Morkes

Dětský domov zve na jarmark
Milí přátelé, blíží se konec roku a s ním spoje-
né pozvání a přání pro vás všechny, kteří jste 
našimi sousedy, přáteli a podporovateli. 

I letos se s námi můžete potkat na Vánočním 
jarmarku u Bedřicha. V sobotu 13. prosin-
ce dopoledne nabídneme jmelí a květinové 
dekorace, sladkosti, výbornou kávu, svařák, 
horké jablíčko, klobásy, palačinky a další dob-
roty. Koledy nám zazpívá Dobříšský chrámo-
vý sbor. Výtěžek z prodeje je určen na volno-

časové aktivity (kroužky, prázdniny, tábory, 
lyžování) dětí z našeho dětského domova. 
Jsme moc rádi, že tato akce už se stala oblíbe-
nou tradicí. První Vánoční jarmark u Bedřicha 
proběhl v roce 2016. Celková částka, kterou 
díky jarmarkům náš dětský domov získal, je 
úctyhodných 323 458 Kč. 
Těšíme na setkání s vámi, přejeme klidný ad-
ventní čas a požehnané Vánoce. 

Mgr. Karel Vostrý, Dětský domov SOS 92
www.ddsos92.cz
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Dobříš se zapojila do potravinové sbírky
V sobotu 8. listopadu od 8.00 do 18.00 hodin probíhala Sbírka potravin ve vybraných obchodech po celé  
České republice. 

Tato akce, která se koná dvakrát ročně, umož-
ňuje široké veřejnosti jednoduše pomoci ná-
kupem a darováním trvanlivých potravin či zá-
kladních hygienických potřeb, které jsou poté 
přerozdělovány těm, kteří to potřebují nejvíce. 
Do sbírky se i tentokrát zapojil radní města pan 
Miroslav Sochor, pracovníci Sociálního odboru 
MěÚ Dobříš, organizace MAS Brdy–Vltava, 
o. p. s., Stéblo, z. ú., Charita Starý Knín a další 
dobrovolníci. Jak dárcům, tak i dobrovolníkům 
patří velké díky.

Sociální odbor MěÚ Dobříš

Město Dobříš bude poskytovat službu SENIOR TAXI  
pro seniory a držitele průkazu ZTP a ZTP/P i v roce 2026
Po pozitivních zkušenostech a ohlasech 
z  řad veřejnosti bude město Dobříš ve 
spolupráci s místním poskytovatelem  
Josefem Dvořákem nadále provozovat 
službu SENIOR TAXI i v roce 2026.

Služba je určena pro obyvatele starší 65 let 
a držitele průkazů ZTP a ZTP/P, kteří mají tr-
valý pobyt na území Dobříše. SENIOR TAXI 
pomáhá těmto občanům s pohodlnou a bez-
pečnou přepravou například k lékařům, do 
obchodů a veřejných institucí. Je možné vy-
řídit si i další osobní záležitosti. Řidič vozidla 
zajistí pomoc při nástupu, výstupu a odnosu 
zavazadel. Na místě určení řidič zdarma vyčká 
přibližně do 30 minut nebo dohodne s klien-
tem navrácení zpět na určitý čas. Pokud není 
jasná doba, po skončení vyřizování může 
zákazník znovu kontaktovat řidiče a  nechat 
se zdarma odvézt zpět. Za malý příplatek 

je možné využít SENIOR TAXI i do destinací 
mimo katastrální území města.
Služba bude stejně jako doposud k dispozici 
každý pracovní den včetně státních svátků 
od 6.00 do 18.00 hodin. Oprávněné osoby si 
mohou jízdy předem objednávat telefonicky 
přes dispečink provozovaný poskytovate-

lem (telefonní číslo: 734 422 422), aby měly 
jistotu, že v potřebnou dobu bude služba 
dostupná (není to však podmínkou). Vozidlo 
je černobílé, označeno štítkem „SENIOR TAXI 
a Dvořák taxi“. 
Cena za jednu jízdu je stanovena na 30 Kč 
a zahrnuje i případný doprovod. Zbytek ná-
kladů za jízdu hradí provozovateli město 
Dobříš. Zákazník má tedy nižší úhradu, než 
při využití klasické taxi služby, a navíc je pod-
porován ve své mobilitě, samostatnosti a za-
pojení se do společnosti.

Tímto město Dobříš vyjadřuje poděkování 
panu Josefovi Dvořákovi za kvalitní zajišťo-
vání služby SENIOR TAXI a občanům přeje do 
dalšího roku příjemné cestování. 

Jana Šídová, 
vedoucí Sociálního odboru MěÚ Dobříš

Rok plný podpory: Ohlédnutí za rokem 2025 s Temalou, 
doprovázející organizací pro pěstounské rodiny 
Vážení a milí čtenáři, s blížícím se koncem 
roku přichází chvíle pro zastavení, ohlédnu-
tí a také velkou vděčnost. Máme radost, že 
jsme i letos mohli být oporou pěstounským 
rodinám, které dávají dětem to nejcennější – 
domov a pocit bezpečí. 

Celkem jsme letos provázeli 60 pěstounských 
rodin a 77 dětí, z toho 14 rodin přechodných 
pěstounů, u kterých našlo dočasné zázemí 
14 dětí. Všem těmto rodinám děkujeme za je-
jich otevřenost, spolupráci a obrovskou sílu, 
se kterou pomáhají dětem znovu objevovat 
jistotu, důvěru a radost ze života.
Naše práce by však nebyla možná bez pod-
pory dárců a partnerů. Velké díky proto patří 
zejména Nadaci J&T, společnosti Collore-

do-Mannsfeld, spol. s r. o., Nadaci Parťáci,  
organizaci Brdy–Vltava, o. p. s., firmě Alm-
ma,  s.  r. o., a dalším podporovatelům, kteří 
nám umožňují pokračovat v tom, co má smysl.

Díváme se dopředu
V příštím roce chceme v podpoře pěstoun-
ských rodin pokračovat, rozšiřovat nabídku 
vzdělávacích aktivit a přinášet dětem nové 
zážitky i jistotu, že na své cestě nejsou samy.
Pokud vás téma náhradní rodinné péče za-
ujalo, více informací o naší činnosti i o mož-
nostech, jak se stát náhradním rodičem, na-
jdete na našem webu www.temala.cz.
Nahlédnout tam můžete i do fotogalerie 
z našich akcí.
 
S přáním klidných a radostných Vánoc, poro-
zumění a láskyplných vztahů v novém roce

za tým Temala, z. ú.,
Tereza Jandová



28

S O C I Á L N Í  A  P E Č O V A T E L S K Á  Č I N N O S T 

Svítit může každý! Rozsviťte Dobříš a zapojte se do největší 
vánoční výzvy v dějinách České republiky
Darovat libovolnou částku a rozsvítit svůj 
domov, chatu či oblíbené místo na virtuální 
mapě České republiky? Jednoduchá myš-
lenka celonárodní sbírky Rozsviťme Česko 
v loňském roce nadchla desítky tisíc dárců. 
Letos můžete pomoci i vy. Svým darem pod-
poříte 15 neziskových organizací.
Stačí navštívit web www.rozsvitmecesko.cz, 
darovat libovolnou částku a vybrat místo, 
které chcete rozsvítit. Může to být váš domov, 
chata, kavárna, škola či místo, které máte 
v  srdci. Jen loni se po celé zemi rozsvítilo 
více než 37 000 světel. Rodiny s dětmi svítily 
Ježíškovi na cestu. Jiní vedle svých domovů 
rozsvítili také školky, sídla firem, ordinace či 
místa na hřbitovech jako symbolickou vzpo-
mínku na ty, kteří tu s námi již nejsou. 
Díky štědrosti dárců se v minulém roce vy-
bralo téměř 11 000 000 Kč pro 14 nezisko-
vých organizací. Projekt Rozsviťme Česko se 
tak zařadil mezi nejúspěšnější sbírkové pro-
jekty loňského roku.

Světlo jako symbol naděje 
a solidarity
V letošním roce se sbírka koná od 30. listo-
padu do 31. prosince. Rozsvícením svého 
světla podpoříte 15 neziskových organizací, 
které tu jsou pro nás vždy, když je potřeba. 
Patří mezi ně ALSA, Domov sv. Josefa, Dům 

sv. Anežky, Elpida, Nadační fond Vrba či pro-
Fem, který se věnuje obětem domácího a se-
xuálního násilí. Další organizace jsou s námi 
v  posledních chvílích života a poskytují ná-
ročnou hospicovou péči v domácím prostře-
dí. Přesný výčet podpořených organizací na-
jdete na webu www.rozsvitmecesko.cz. 

Dokážeme společně rozsvítit 
100 000 vánočních světel?

Češi už mnohokrát ukázali, že solidarita a sou-
držnost je jim vlastní, když jde o dobrou věc. 
Podaří se letos naplnit cíl organizátorů a roz-
svítit 100 000 vánočních světel na mapě 
České republiky? Každý dar, i ten nejmenší, 
má smysl – rozsvítí totiž symbol naděje.
Za projektem Rozsviťme Česko stojí tým 
dobrovolníků, kteří vše dělají ve svém vol-
ném čase a bez nároku na odměnu. Trans-
parentnost sbírky zajišťuje Nadace Via, která 
rozvíjí filantropii v Česku už více než 28 let.

Hana Štaubrová

Jak poznat ohroženého budoucího rodiče?
Právě tuto otázku si položili odborníci při 9. setkání multidisciplinárního týmu, které se konalo začátkem 
měsíce listopadu v prostorách komunitního centra Svět dobrých lidí. Multidisciplinární tým, sestavený ze 
zástupců školství, sociální oblasti, pediatrie, psychologie, PČR a neziskového sektoru, se pravidelně schází 
v rámci projektu Komunitní wellbeing v MAS Brdy–Vltava, reg. č. CZ.03.02.01/00/22_008/0000037. 

Multidisciplinární tým funguje bezmála tři 
roky a během svých pracovních jednání se vě-
nuje tématu duševního zdraví dětí a mládeže 
v našem území. Výstupem těchto setkání je lo-
kální kontaktář pomáhajících služeb dostup-
ných v regionu. Identifikovat ohrožené dítě 
a  mladé lidi v psychosociální zátěži se díky 
takzvané Kartě KID daří. Během praxe ale čle-
nové týmu rovněž identifikovali nutnost za-
měřit se na pomoc budoucím rodičům již bě-
hem těhotenství a rodinám s dětmi, které jsou 
potenciálně nebo již reálně ohrožené a které 
ještě nejsou v zařízeních předškolní péče či 
škole, kde by mohlo dojít k identifikaci jejich 
ohrožení. Touto problematikou se zabývá 
projekt Case management v regionu Brdy–Vl-
tava, reg. č. CZ.03.02.02./00/24_066/0004796, 
který MAS Brdy–Vltava realizuje od začátku 
tohoto roku.
Listopadové setkání multidisciplinárního 
týmu bylo proto věnováno otázce, jak defi-
novat ohroženého budoucího rodiče, aby se 
podařilo takové rodiče včas rozpoznat a ma-
ximálně je podpořit ještě v době, než dítě 
přijde na svět. Setkání proběhlo interaktivní 
formou, kdy účastníci ve skupinkách identifi-
kovali znaky ohrožení a následně je prezento-
vali. S výstupy bude tým nadále pracovat při 
dalších setkáních. „Velmi nás těší, že se multi-
disciplinární tým expertů podařilo rozšířit o od-
borníky z Asociace rané péče a o zdravotně so-
ciální pracovnici z Oblastní nemocnice Příbram.  

Do budoucna plánujeme do týmu přizvat ještě 
zástupce z řad gynekologů, případně porod-
níků,“ sděluje Markéta Dvořáková, ředitelka 
MAS Brdy–Vltava. Stěžejní je také nadále 
posilovat i zapojení předškolních zařízení, 
aby mohlo dojít k co nejranějšímu záchytu 
případných problémů v rodině.
Za MAS Brdy–Vltava děkujeme všem členům 
multidisciplinárního týmu za aktivní spolu-
práci a těšíme se na další setkání.

Za realizační tým 
Magdaléna Krásová
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60 let 2. základní školy Dobříš
Nedávno jsme si připomněli 
šedesáté výročí existence 
2. základní školy v Dobříši, 
takzvané nové školy. 

O výstavbě další školy se nesměle hovořilo 
již od počátku 50. let 20. století a na začátku 
další dekády už bylo zřejmé, že s výrazným 
nárůstem počtu obyvatel Dobříše roste i po-
čet školou povinných dětí. Přikročilo se tedy 
po mnoha jednáních k rozhodnutí postavit 
na volných pozemcích za stávající školou, 
která už kapacitně přestávala stačit, školu 
novou. Projektovou dokumentaci vypra-
coval ing. Náhlík z Krajského projekčního 
ústavu v Praze a mělo se jednat o pavilo-
nový komplex skládající se ze sedmi pavi-
lonů. Se  stavbou začaly Stavební závody 
Jáchymovských dolů v červnu 1963 a již za 
dva roky byla stavba dokončena s celkový-
mi náklady 7 milionů Kč. Slavnostní otevře-
ní areálu, který nesl oficiální název „Školy 
dvacátého výročí osvobození v Dobříši“, se 
odehrálo v neděli 29. srpna 1965. Kromě 
vedení města a kraje dorazil i náměstek 
ministerstva školství soudruh Jiří Hendrych 
a poslankyně Národního shromáždění za 
Středočeský kraj paní Zdena Kenclová, která 
se kupodivu dostala k této funkci, i když byla 
bezpartijní. Na slavnostním pódiu kromě ná-
městka Hendrycha pronesli projev i tajemník 
Milan Černý a předseda místního MNV Karel 
Hrbek. Kromě „Základní devítileté školy“ se 
otvírala i „Střední všeobecně vzdělávací ško-
la“, což bylo vlastně gymnázium. V průběhu 
následujících šesti dekád prošel komplex 
několika stavebními úpravami a moderni-
zacemi, takže s podobou areálu z roku 1965 
už nemá mnoho společného, ale ty původní 
pavilony pořád stojí na svých místech. 

Jan Michl, Muzeum města Dobříše

Tvořivé dílny v muzeu
Muzeum města Dobříše otevřelo v pod-
kroví Kopáčkova domu nové prosto-
ry pro tvořivé dílny, dočasné výstavy 
a menší kulturní akce. První ze série pra-
videlných kreativních workshopů, ten-
tokrát s vánoční tematikou, se odehrál 
v neděli 30. listopadu v odpoledních ho-
dinách. Pod vedením zkušené floristky 
si účastníci kurzu vyrobili originální ad-
ventní věnce. Atmosféra byla skutečně 
vánoční a výsledné výrobky velmi povedené. 
To ostatně můžete posoudit i sami, fotogra-
fie z akce najdete na instagramovém profilu 
muzea.
Další tvořivé odpoledne je připraveno na 
14. prosince tohoto roku a budeme se vě-
novat macramé neboli drhání. Macramé je 
technika ručního vázání a uzlování provázků, 
která patří mezi nejstarší textilní techniky na 
světě a v posledních letech zažívá svůj velký 

návrat. Společně si vytvoříme závěsnou de-
koraci a drobnější ozdoby na vánoční stro-
meček. Nejprve si ale povíme něco o historii 
macramé, ukážeme si rozdíly mezi jednotli-
vými typy přízí a seznámíme se základními 
typy uzlů. Každý uzel vytváří specifický vzor 
a jejich kombinací pak vznikají nápadité ob-
razce. Drhání je velmi uklidňující činnost, kte-
ré snadno propadnete, a pod vedením naší 
lektorky si ji brzy osvojíte. Jedná se o skvělý 

způsob, jak v předvánočním shonu 
zpomalit, uvolnit se a projevit svou 
kreativitu. Workshop je vhodný pro 
začátečníky i mírně pokročilé. Tímto 
vás srdečně zveme, počet míst je ale 
omezen, proto neváhejte a rezervujte 
si včas to svoje.
V novém roce přivítáme v podkrovní 
dílně i děti, které si u nás namalují 
malé dřevěné domečky inspirované 

místní lidovou architekturou. Muzeum plá-
nuje pořádat dílny pravidelně v průběhu ce-
lého roku a postupně zařazovat nová témata. 
Naším přáním je, aby zde ožívaly tradiční čes-
ké rukodělné techniky a řemesla v moderní 
podobě. O dalších plánovaných projektech 
vás budeme s předstihem informovat, sleduj-
te proto webové stránky a sociální sítě Muzea 
města Dobříše.

Jitka Benešová

Slavnostní otevření areálu v neděli 29. srpna 1965

Zahájení stavebních prací v létě 1963

Výstavba školního areálu na snímku z roku 1964 Ředitel školy p. Krása (na snímku vlevo) prochází 
slavnostně vyzdobeným areálem 29. srpna 1965
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NOVÝ SMĚR – ZPRAVODAJ OBCE STARÁ HUŤ

Zprávy z 19. veřejného zasedání zastupitelstva obce 
konaného dne 3. 11. 2025
Zastupitelstvo obce schválilo:
5darovací smlouvu mezi Obcí Stará Huť 

a  Sborem dobrovolných hasičů Stará Huť 
na fi nanční dar na podporu činnosti;
5přílohu č. 1 – Ceník svozu odpadu a pří-

loha č. 2 – Ujednání o dalších službách ke 
smlouvě č. O-2023-043 ze dne 1. 7. 2023 na 
sběr, přepravu a nakládání s komunálními 
odpady mezi obcí Stará Huť a společností 
Dokas Dobříš, s. r. o. na rok 2026;
5výši poplatků za svoz  komunálního odpa-

du na rok 2026 ve stejné výši jako v roce 
2025, tj. čtrnáctidenní ve výši 2 100 Kč, mě-
síční ve výši 1 400 Kč;
5standardy kvality výkonu sociálně-právní 

ochrany dětí pro obec Stará Huť;
5prodejní cenu za lesní pozemky urče-

né k  prodeji parc. č. 729/4, 733, 735/47, 
735/49, 735/50 a 743/4 v k.ú. Stará Huť ve 
výši minimálně 1 Kč za m2;
5úplatu za předškolní vzdělávání v ma-

teřské škole zřizované obcí ve výši 
1 000 Kč měsíčně počínaje školním rokem 
2026/2027;
5úplatu za zájmové vzdělávání ve škol-

ních družinách zřizovaných obcí ve výši 

600 Kč měsíčně počínaje školním rokem 
2026/2027;
5návrh výše zálohy dle Smlouvy o zajišťová-

ní a fi nancování dopravní obslužnosti pro 
rok 2026 ve výši 122 095 Kč;
5návrh záměru prodeje pozemků parc. č. 

828/4 o výměře 11 m2, 902/1 o výměře 
51  m2, 902/2 o výměře 1072 m2, 902/3 
o  výměře 52 m2, 902/4 o výměře 258 m2, 
902/5 o výměře 81 m2 vše v k.ú. Stará Huť.

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
5návrh rozpočtu na rok 2026 a rozpočtový 

výhled 2027–2028.

Zastupitelstvo obce pověřilo:
5starostu prošetřením kouření v areálu 

sportoviště Rafanda a kontrolou bezpeč-
nosti provozování plynového hořáku.

V diskusi starosta obce informoval o:
5postupu stavebních prací na přístavbě 

II. stupně ZŠ, s tím, že se v přístavbě reali-
zují elektroinstalace, rozvody vody, topení 
a kanalizace a vnitřní omítky, dále se řeší 
dveře a další designové prvky;

5pracích na rozšíření jídelny pro ZŠ v areálu 
MŠ; toto zatím komplikují případné přelož-
ky přípojek a nutnost přesazení stromků; 
pokud vše půjde podle plánu, proběhne 
hrubá stavba a položení panelů pro 1. NP 
do konce roku 2025.

Do diskuse se přihlásila osoba z řad veřej-
nosti ohledně studie ke stavbě telekomuni-
kační věže v lokalitě bývalého odpočívadla 
tzv. u sudů, vyjádřila se k negativním vlivům 
na okolí, především na lokalitu Nad Strží; sta-
rosta odpověděl, že na základě obdržených 
připomínek se bude nejprve konat porada 
zastupitelstva. Dále bude záležitost diskuto-
vaná s občany obce.
Paní Váňová požádala o možnost zatemně-
ní oken na západní straně kulturního domu, 
instalace madla ke schodům do skladu a do-
končení zastřešení před vchodem KD; staros-
ta obce přislíbil prověřením možností.
Pan Červenka se dotázal na postup jednání 
pro zřízení bezpečného přecházení k autobu-
sové zastávce v horní části ulice Knínská; sta-
rosta obce přislíbil opětovné oslovení města 
Dobříš ve věci instalace úsekového měření.

Známky na popelnice
Připomínáme, že v rámci nového systému vylepování známek na popelnici se mění pouze ba-
revná známka, podkladová s označením obce na popelnici zůstává. Známky na rok 2026 budou 
ke koupi od 5. 1. 2026 v kanceláři obecního úřadu po dobu měsíce ledna v úředních dnech, 
tedy pondělí a středu od 7.30–11.30 hod. a od 12.30–17.00 hod. Po dobu měsíce ledna 
2026 zůstávají v platnosti známky z roku 2025, nicméně pokud nebude popelnice opatřena 
známkou nejpozději 2. 2. 2026, nebude vyvezena.  
Ceny známek: Čtrnáctidenní 2 100 Kč, měsíční 1 400 Kč.

Poplatek 
za psa
je možné hradit od 
ledna nejpozději do 
31. 3. 2026:
5za jednoho psa – 300 Kč,
5za druhého a každého dalšího psa té-

hož majitele – 450 Kč,
Osoby starší 65  let nebo poživatelé inva-
lidního, starobního, vdovského, či vdo-
veckého důchodu hradí poplatek ve výši 
50 %.

Přístavba jídelny

V rámci budování základů bylo nutné přelo-
žit sítě – vodovodní a kanalizační přípojku. 
Ale především kanalizační přípojka lapol (od-
lučovač tuků z jídelny) byla velkou výzvou. 
Pokud půjde vše podle plánu, bude v době, 
kdy budete číst toto vydání, provedena beto-
náž základové desky.
Stejně tak velkou výzvou bylo přestěhování 
altánu ze zahrady mateřské školy do prostoru 
nové hrací plochy v parku.

Foto: archiv Obec Stará Huť

Přístavba II. stupně ZŠ
Jak jsme již uváděli v minulém vydání, pracuje se ve vnitřních prostorách budovy. V prostoru 
1. PP již byly dokončeny omítky.

Stěhování altánu
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Harmonogram svozu odpadu 2026 
Obec Stará Huť

Plesová sezóna 2026 
v Kulturním domě 
Stará Huť
10. 1. 2026 – Hasičský ples  
31. 1. 2026 – Obecní ples

Přeji Vám pokojné prožití adventního 
období. Dopřejme si čas pro vzájemná 
setkání s rodinou, přáteli. Přeji všem 
šťastné vánoční svátky a úspěšný vstup 
do nového roku. 

Petr Dragoun, starosta

Příjemné prožití vánočních svátků a šťast-
ný a úspěšný nový rok 

přejí zastupitelé obce Stará Huť

Knihovna ve Staré Huti
zve na prodejní výstavu obrazů místní 
amatérské malířky Milady Kemény do 
konce ledna 2026.

20
26
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Betlémské světlo
Betlémské světlo putuje kaž-
dý rok díky skautům z celého 
světa z Betléma k milionům 
lidí a domácností. Plamínek, 

který připomíná narození Ježíše Krista, sym-
bolizuje mír, lásku, víru a naději. 
Věříme, že i letos potěšíme všechny, kdo tuto 
tradici znají a vyhledávají, ale i ty, kteří si ji 
mohou osvojit a obohatit tak sváteční čas. 
Díky ochotě místních občanů bude letos 
možné si vyzvednout Betlémské světlo pří-
mo u nás v obci. 
Pokud chcete Betlémské světlo i do svého 
domova, přineste si lucerničku nebo svíčku 
ke kapličce na návsi v pondělí 23. 12. 2025 
v době od 15 do 18 hod. 

Zdroj: betlemskesvetlo.cz

Přijměte srdečné pozvání 
na Štědrovečerní bohoslužbu 
Slova, 

která se uskuteční od 22 hodin v naší kap-
ličce na návsi. Pojďme společně prožít kouz-
lo vánoční noci, setkat se se svými sousedy 
a přáteli a užívat slavnostní chvíle a vzájemná 
setkávání.
Po skončení bohoslužby se můžete zahřát 
teplým svařákem nebo nealkoholickým 
ovocným nápojem, které vám jistě zpříjemní 
tento sváteční večer.

Těšíme se na vás!

Tři králové
Tříkrálová sbírka proběhne stejně jako vlo-
ni u kapličky na návsi. Dramatický kroužek 
pod vedením paní Váňové všechny tímto 
srdečně zve na Tříkrálové setkání s živým 
betlémem u kapličky v úterý 6. 1. 2026 od 
17 hod. Zde budete moci přispět na sbírku 
a zároveň si převzít křídy pro označení svých 
obydlí tříkrálovým znamením. Budeme se na 
vás těšit.

Blahopřání
V měsíci prosinci se svého životního jubilea 
dožívají paní Anna Pechanová, Renáta Kapsí-
ková, Růžena Brajerová a pan Miloš Červenka. 

Srdečně blahopřejeme!

Významné životní jubileum slaví v prosinci 
oddaná členka Sboru pro občanské záležitos-
ti, paní Anna Pechanová. Rád bych touto ces-
tou vyjádřil poděkování za dlouhá léta této 
dobrovolné činnosti pro své spoluobčany. 
Přeji Ti, Aničko, pevné zdraví a radost a elán, 
se kterým se věnuješ všem vnoučatům a celé 
rodině. 

Petr Dragoun, starosta

Sbor pro občanské záležitosti
Milí spoluobčané, 
závěr roku je vždy příležitostí k bilancování. 
Dovolte mi, abychom vás informovaly o čin-
nosti Sboru pro občanské záležitosti ve Staré 
Huti v roce 2025. Slavnostními obřady jsme 
přivítaly 13 nových občánků. Velmi nás těší 
zájem rodičů o slavnostní uvítání. O to více, 
že se jedná často o občany, kteří našli ve Staré 
Huti svůj nový domov.
Jako každý rok, tak i letos, jsme připravily 
v  podzimním období setkání šedesátníků. 
Občanů, kteří se ve Staré Huti narodili, strávili 
zde školní léta a pak se odstěhovali, nebo zde 
zůstali po celý život. Stejně tak pro ty, kteří 
se do Staré Huti nově přistěhovali. Letošního 
setkání se zúčastnilo 7 jubilantů. Slavnostní 
odpoledne si velmi užili nejen v obřadní síni 
obecního úřadu. Následoval program v kul-
turním domě připravený Místním kulturním 
střediskem a prohlídka základní školy. 
V průběhu roku jsme roznesly 88 písemných 
blahopřání k životním jubileím, v případě ku-
latin doplněných dárkovým poukazem.
Jak vidíte, naše činnost je docela rozsáhlá 
a snažíme se ji dělat s co největším nadšením 
a empatií. 
Není však výjimkou, kdy vítáme děti rodičů, 
které jsme před mnoha lety samy vítaly. Čas 
nelze zastavit a jakkoli nás tato činnost na-
plňuje, rády bychom přivítaly do našich řad 

mladší generaci. Proto bychom touto cestou 
chtěly oslovit ženy, které by měly chuť a zá-
jem se podílet na naší činnosti. Snažíme se 
o to, aby přispívala k vytváření vzájemných 
vztahů. Dává mladým rodinám pocítit vřelost 
v nových životních etapách. Střední, dnes 
stále aktivní generace, se s radostí setkává 
a dříve narození jubilanti si váží pozornosti, 
kterou jim věnujeme. My máme velkou ra-
dost i proto, že se k našemu sboru letos při-
pojila také zaměstnankyně obecního úřadu 
paní Klára Kulhavá.
Rády touto cestou blahopřejeme naší dlou-
holeté člence paní Aničce Pechanové k je-
jímu životnímu jubileu a přejeme jí hlavně 
hodně zdraví a spoustu životního optimismu, 
který ji nikdy nechyběl. Zároveň bychom jí 
chtěly srdečně poděkovat za její dlouholetou 
a neocenitelnou činnost pro SPOZ. 
Rády bychom touto cestou také poděkovaly 
vedení obce za veškerou finanční i organizační 
pomoc naší činnosti. Naše obřady si neumíme 
představit bez doprovodu živé a citlivé hudby 
v podání Michala Semančíka a Vlaďky Vohralí-
kové, kteří si zaslouží naše velké poděkování.
Přejeme do všech příštích dnů především 
zdraví, pohodu a vzájemnou lásku a toleranci.

Za celý kolektiv Jindřiška Němcová 
a Lenka Kubátová

Divadlo
V sobotu 1. 11. a v neděli 2. 11. 2025 odpoledne bylo sehráno divadelní představení Elixír 
a Halíbela. Uvedl ho jeden z ochotnických souborů „Kometa“. Náročné role zvládli mladí herci 
s upřímným nadšením a poctivostí.
Stará Huť má dlouholetou tradici amatérského divadla. Proto je tolik důležité v ní pokračovat. 
A tak si jen přát, aby ti, kdo se jí věnují zcela nezištně ve svém volném čase, úspěšně pokračo-
vali. Je na místě poděkovat za snahu jak tvůrcům představení Janě Bukajové, Romaně Mocové 
a Michalu Semančíkovi, stejně tak interpretům, kterými byli Alena Černá, Aneta Fouknerová, 
Tomáš Foukner, Marie Gašparová, Julie Holoubková, Daniel Hůla, Daniela Kamír, Natálie Kamír, 
Ester Krejčová, Denis Lungu, Ester Musilová, Eliška Štěpánková, Beata Vitoňová. Pěvecky se na 
představení podíleli také Kateřina Černá, Natálie Kociánová a David Pausch. Těm též patří po-
děkování. Také divákům, kteří oceňují svou pozorností jejich práci. Je třeba si vážit podpory 
starosty obce pana Petra Dragouna.

D. M.

Scoolband opět dokázal zaplnit nejen 
pódium, ale i hlediště KD ve Staré Huti
V sobotu 15. 11. 2025 jsme v KD mohli prožít 
báječnou atmosféru během koncertu Scool-
bandu, působícím při ZUŠ Dobříš. Slyšeli jsme 
hity napříč různými žánry v podání 23  mu-
zikantů, což se nám na živo nestává často. 
Obdivuji morálku, s jakou se dokáží každý 
týden sejít na zkoušku i to, že motivací je jim 
víceméně radost z hudby a potlesku diváků. 
Děkuji všem, kteří se na aranžmá repertoáru 
podílejí, také zvukaři. Myslím, že odvádějí 
skvělou práci, jejíž výsledek stojí za to. Těšíme 
se na další koncerty. 
Michaela Fouknerová , foto: archiv Obec Stará Huť
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Vánoční inspirace ze Staré Hutě
Blíží se Vánoce a s nimi i chvíle, kdy přemýš-
líme, čím udělat radost svým blízkým. Inspi-
raci lze najít přímo ve Staré Huti, kde působí 
šikovní a podnikaví lidé nabízející výrobky, 
které potěší.
Začít můžete v Atelieru Můj Domov, který 
provozuje Pavel Černý v ulici pod Chotobuší. 
Tato prodejní výstava se pravidelně otevírá 
již několik sezón. Letos se od 7. listopadu 
můžete těšit ze širokého výběru dekorací, by-
tových doplňků, květin i dárků. O příjemnou 
atmosféru se postará také vánoční občerst-
vení, ukázka originálních 3D stromečků nebo 
fotokoutek.

Další inspirací mohou být výrobky od fi rmy 
FrostenHof Radka a Pavly Mrázových v Ma-
lostranské ulici. Tato rodinná fi rma s vlastní 
chlazenou dopravou nabízí rýžové produkty, 
sirupy, marmelády, pečené čaje a další dob-
roty. V nabídce jsou i dárkové sady. Objedná-
vat můžete na webových stránkách.
Obchod Spojovací materiály pana Josefa 
Svojitky v Knínské ulici je známý mezi ře-
meslníky a kutili široko daleko. Na své si ale 
přijdou také milovníci pečení. Je zde možno 
zakoupit krásné originální formy a upéct bá-
bovku např. ve tvaru ryby.

Pokud máte rádi vůni přírodních surovin, za-
stavte se v Mýdlárně Element u paní Jany Ja-
růškové a Terezy Hodkové v ulici Karla Čapka. 
V jejich dílně plné barev a vůní najdete ručně 
vyráběná mýdla – každé má dokonce svůj 
příběh, o který se s vámi rády podělí. Pro zá-
jemce budou navíc připraveny i workshopy.
A na závěr něco sladkého – Medomat od ro-
dinného včelařství Pigáro, na rohu ulic U Tra-
tě a Na Rafandě. Přímo na tomto místě je do-
stupný med květový, smíšený či medovicový.
Hezký adventní a vánoční čas.

Pavel Chroumal

Zprávičky z mateřské školičky
Listopad byl u nás ve školce nabitý událostmi 
a děti měly možnost prožít mnoho nových, 
podnětných zážitků. Na začátku měsíce jsme 
začali opět využívat tělocvičnu v ZŠ Stará 
Huť, což se u dětí setkalo s velkým nadšením. 
V prostorném a bezpečném prostředí si mají 
děti možnost po celý školní rok vyzkoušet 
širokou škálu pohybových aktivit, které na-
pomáhají k rozvoji jejich lokomočních doved-
ností, jako jsou běh, skoky, lezení či různé pře-
kážkové dráhy. To vše posiluje nejen fyzickou 
zdatnost, ale i spolupráci a radost z pohybu. 
Velkou pozornost věnujeme i hudebním čin-
nostem, které jsou nedílnou součástí psychic-
kého a tělesného vývoje dítěte. S dětmi pra-
videlně rozvíjíme rytmické cítění, sluchové 
vnímání a základy hudebního projevu. Zařa-
zujeme rytmická a dechová cvičení, strečink 
mluvidel, který podporuje správnou artikula-
ci, pohybové hry s hudbou, práci s orff ovými 
nástroji. Dbáme také na zpěv klasických lido-
vých písniček, které doprovázíme živou hrou 
na klavír. Hudební činnosti jsou u dětí velmi 
oblíbené a přinášejí jim radost.
Listopad byl také bohatý na tematické a vzdě-
lávací akce. Jednou z nich byl výlov stržského 
a huťského rybníka, kde děti viděly rybáře 
při práci a dozvěděly se mnoho zajímavostí 
o životě ryb. Velkým zážitkem byl také příjezd 
Martina na bílém koni, který do mateřské ško-
ly vnesl pověst o laskavosti a sdílení. 
U  příležitosti Dne nevidomých jsme se 
věnovali tématu smyslů a tomu, jak svět 
vnímají lidé bez zraku. Děti si vyzkoušely 
orientaci bez použití očí a uvědomily si tak 
důležitost vzájemné pomoci nevidomému. 

Veselou a zároveň podpůrnou atmosféru 
přinesl tzv. Den v pyžamu, kterým jsme spo-
lečně podpořili dlouhodobě nemocné děti 
prostřednictvím projektu Domu Ronalda 
McDonalda. Mezi další významné akce to-
hoto měsíce patřila návštěva příbramského 
divadla, kde jsme zhlédli divadelní předsta-
vení O perníkovém srdci a čarovné knize. 
Pohádka byla plná fantazie, kouzel a  krás-
ných kostýmů.
Podzimní atmosféra nás provázela po celý 
měsíc. Pozorovali jsme změny v přírodě a po-
vídali si o tom, jak se zvířátka chystají na zimu 
a „ukládají se ke spánku“. Chodili jsme také 
sbírat kaštany pro zvířátka, které jsme ná-

sledně předali vedoucímu Polesí Svaté Anny, 
panu Karlu Vajsovi, od kterého jsme získali 
fi nanční odměnu, za kterou jsme dětem poří-
dili omalovánky, obrázkové knihy a pastelky. 
Předvánoční náladu zase navodilo vánoční 
fotografování, za které děkujeme panu foto-
grafovi Marku Schmiedovi. Děti se s nadše-
ním připravovaly a těšily se, až udělají radost 
vánoční fotografi í své rodině. 
Děkujeme rodičům za jejich podporu a spo-
lupráci. Těšíme se na adventní čas, který při-
nese do školky kouzlo Vánoc, společné tvoře-
ní a radostné okamžiky.

Tým MŠ Stará Huť
Foto: archiv MŠ
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Základní škola
Podzim přinesl do naší školy mnoho zajíma-
vých akcí, výletů a společných zážitků. Děti 
se nejen učily, ale také objevovaly, soutěžily 
a užívaly si pestrý školní život. 
Naši nejmladší školáci z 1. třídy si už ve škole 
zvykli a s chutí se učí číst, psát a počítat. Kaž-
dý den objevují něco nového. Ve třídě panuje 
příjemná atmosféra a děti si školní prostředí 
rychle oblíbily. 
Žáci 2. a 3. třídy navštívili divadelní předsta-
vení Spejbla a Hurvínka, které je pobavilo 
i  poučilo o přátelství a humoru. V říjnu se 
děti vydaly do památníku Karla Čapka, kde si 
připomněly známou knihu Dášeňku čili život 
štěněte.
Děti z 5. třídy se vypravily do Hornického mu-
zea, kde navštívily Ševčinský důl i důl Anna. 
Žáci se dozvěděli mnoho o historii hornictví 
a životě horníků. Velkým zážitkem byla i jízda 
důlním vláčkem, která dětem přiblížila atmo-
sféru práce pod zemí.
Velkou radost nám udělala 4. třída, která 
v  přátelských utkání slavila velké úspěchy 
v házené, ale i ve výzvě 10 000 kroků, kde si 
obhájili 1. místo v celostátní soutěži. Jejich 
nasazení a týmová spolupráce byly inspirací 
pro celou školu.
Pro žáky 5. ročníku proběhla beseda v rámci 
primární prevence.  Děti se učily, jak reago-
vat v náročných situacích a jak si umět říct 

o pomoc – důležité dovednosti, které využijí 
nejen ve škole, ale i v běžném životě. 
Po podzimních prázdninách se o zábavu po-
staral Školní parlament, který pro spolužáky 
připravil oblíbený Halloween. Nechyběly 
kostýmy, tanec, soutěže a veselá atmosféra, 
která se nesla celou školou. Družina navíc 
nabídla setkání se záchranářským pejskem, 
soutěž v malování draků a podzimní výpravu 
okolím památníku Karla Čapka. 
V říjnu k nám přiletěla Včelka Enigma, která 
přinesla pozdrav ze ZŠ Sedlčany. Děti měly 
radost z nového přátelství a společného 
sdílení zážitků. Na oplátku se včelka vrátila 
s pozdravem a zprávami z naší školy, které ji 
napsali žáci do jejího cestovatelského a po-
znávacího deníčku.

Listopad jsme tradičně prožili v duchu pro-
jektu Svatého Martina, do kterého se zapojila 
celá škola. Společné aktivity přinesly nejen 
radost, ale i poznání o tradicích a historii. 
A protože nám není lhostejné, jak se daří dru-
hým, zapojili jsme se do sbírky lízátek a drob-
ných odměn pro dětské pacienty. Dárečky 
poputují na onkologické oddělení FN Motol 
a na dětské oddělení nemocnice Příbram. 
Děti si tak uvědomují, že i malý dobrý skutek 
může někomu udělat radost. 
Naše škola je místem, kde se propojuje po-
znání s radostí a právě takový byl i letošní 
podzim. 

Tým ZŠ Stará Huť
Foto: archiv ZŠ

Památník Karla Čapka ve Strži: Jak pejsek s kočičkou!
Stylový vánoční dárek pro malé i velké? 
Co  třeba kuchařské zástěry s motivem 
popletených kuchtíků z pohádky našeho 
dětství? Památník Karla Čapka zve i na 
výstavu o detektivkách, vánoční koncert 
– nebo „jen“ kávu a procházku zahradou.  

Také rádi vaříte, pečete, smažíte, a navíc si ze 
sebe dokážete udělat legraci? Když se něco 
zdrcne, možná si vzpomenete, jak si pejsek 
s kočičkou dělali k svátku dort. Na Čapkově 
Strži je k mání spousta knížek a milých drob-
ností, nově i fešácké kuchařské zástěry s ve-
selou kresbou Josefa Čapka. Mimochodem 
Povídání o pejskovi a kočičce se k dětem a je-
jich rodičům dostalo na Štědrý den 1927, kdy 
začalo vycházet v Lidovkách. 
Na Strži si vyberete z řady pestrých barev-
ných provedení i dvou velikostí zástěr pro 

velké a malé kuchtíky, k tomu ještě stylovou 
utěrku nebo elegantní látkové tašky s vtip-
nými citáty a obrázky Karla Čapka. Uděláte 
radost sobě nebo svým blízkým, navíc pod-
poříte dobříšskou sociální fi rmu Rukama No-
hama.

Nejen milovníkům krimi doporučujeme pro-
hlídku naší výstavy Čapkovi detektivové, k vi-
dění už jen do 19. prosince. Najdete tu i první 
české vydání Agathy Christie, slanou clifton-
ku, ohmatané wallaceovky a další lahůdky 
pro znalce žánru. 
Že máte raději muziku? Pak si v sobotu 
13.  prosince od 13.30 hod. rozhodně ne-
nechte ujít tradiční předvánoční posezení 
s plzeňskou skupinou Gutta Musica – pěk-
ně v teple pod střechou, za lidové vstupné 
50  Kč. Přejeme příjemný čas adventní a vě-
říme, že se brzy potkáme na Čapkově Strži, 
abychom vám mohli popřát skálopevné 
zdraví, hodně štěstí a co nejvíce důvodů k ra-
dosti v novém roce 2026! 

Více na www.capek-strz.cz
www.facebook.com/PamatnikKarlaCapka

www.instagram.com/pamatnikkarlacapka



KRÁSNÉ VÁNOCE 
A ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK 2026

Vánoce 
v divadle
Den plný pohádek, výroby vánoční dekorace, živé hudby, koled a dárků

10:00-17:00
14. 12. 2025

Vstupné 150 Kč
Prodej vstupenek na místě

GENERÁLNÍ PARTNEŘI HLAVNÍ PARTNEŘI



S ROZVOZEM JÍDEL 
DO FIREM 

I JEDNOTLIVCŮM

TRADIČNÍ ČESKÁ 
KUCHYNĚ 

Informace: ��� ��� ���

S ROZVOZEM JÍDEL 
DO FIREM I JEDNOTLIVCŮM

TRADIČNÍ ČESKÁ 
KUCHYNĚ 

Informace: ��� ��� ���

Prodám naštípané vyschlé dříví (polínka) 
směs smrk, borovice, bříza do kotle nebo do kamen, 
velké množství – levně, 
oblast Nového Knína, dovoz možný. 
Tel. 723 017 356."

Směs smrk, borovice, bříza.

Do kotle nebo do kamen, 

velké množství – levně.

Oblast Nového Knína, dovoz možný.

PRODÁM NAŠTÍPANÉ 
VYSCHLÉ DŘÍVÍ

Tel.: 723 017 356

Dobříšské listy – regionální měsíčník pro Dobříš a okolí. Regist-
rováno pod evidenčním číslem Ministerstva kultury ČR – MK ČR 
E 11728. Vydává: Stanislav Frank, U Ovčína 1471, 263 01 Dobříš, 
IČ: 61658537 ve spolupráci s MěÚ Dobříš a Obcí Stará Huť v ná-
kladu 3 500 výtisků. Vychází měsíčně. Místo vydání: CD STUDIO,  
Komenského nám. 454, 263 01 Dobříš, tel.: 604 200 380. Příspěv-
ky nejsou honorovány. Za věcnou správnost článků odpovídají 
autoři. Není-li uvedeno jinak, autory fotografií jsou autoři pří-
spěvků. Redakční uzávěrka je 15. dne předchozího měsíce. 

Redakce: Ing. Denisa Havlíčková, Mírové nám. 119, 263 01 Dobříš,  
e-mail: dobrisskelisty@mestodobris.cz. 

Příjem inzerce: CD STUDIO, Komenského nám. 454, 263 01 Dobříš,  
tel.: 604 200 380, e-mail: inzerce@cdstudio.cz. 

Číslo 12/2025 vychází 1. prosince 2025.



17,90 Kč

Hera, 250 g



VA� NOC�NI� PRODEJ KAPRU�  2025

ANAS.cz
chov a prodej ryb

DOBŘÍŠ - PRODEJNÍ DOBA

8:00 - 14:00

V areálu Zemědělské společnosti Dobříš - Příbramská 506

8:00 - 16:00

8:00 - 16:00

VIŠŇOVÁ - PRODEJNÍ DOBA

8:00 - 16:00

Na sádkách - Višňová 140

8:00 - 16:00

8:00 - 16:00

Neděle 21. prosince

Úterý 23. prosince

Pondělí 22. prosince

Neděle 21. prosince

Úterý 23. prosince

Pondělí 22. prosince



 CO VÁS ČEKÁ
• Příprava výrobních a technologických postupů a grafických podkladů
• Příprava návrhů na využití vhodných materiálů do výroby
• Provádění vstupní kontroly kvality materiálů včetně laboratorního 

testování
• Tvorba podkladů pro mezioperační a výstupní kontrolu kvality
• Provádění mezioperační a výstupní kontroly kvality výroby  

ve společnosti i u kooperací, včetně zahraničních
• Řešení výrobních neshod, spolupráce při přípravě reklamací  

s oddělením Kontroly kvality

JAKÉ ZNALOSTI 
A DOVEDNOSTI BYSTE 
MĚLI MÍT
• SŠ/Vš
• Znalost českého jazyka na 

jednací úrovni a anglický jazyk 
komunikativně nutností!

• Praxe na obdobné pozici min.  
3 roky v textilním průmyslu

• Organizační dovednosti a pro-
aktivní přístup k řešení problémů

• Orientace na výsledek se 
zkušenostmi řešit samostatně 
problémy

• Uživatelská znalost MS Office
• Znalost grafického programu 

CorelDRAW
• Znalost ERP systému (Helios 

výhodou)
• Výhodou znalost vojenské/de-

fence problematiky
• ŘP skupiny B

CO VÁM MŮŽEME NABÍDNOUT
• Možnost práce na zajímavých projektech
• Mobilní telefon a notebook
• Dovolená 25 dní a sickdays (2 dny za rok)
• Stravenkový paušál, příspěvek na penzijní připojištění  

a příspěvek na dopravu - po zkušební době
• Zvýhodněný rodinný tarif pro mobilní telefon
• Místo pracoviště: Žižkova 278, Nový Knín
• Zástup za mateřskou dovolenou
• Smlouva na dobu určitou do 3/2029
• Nástup možný ihned nebo dohodou.

KONTAKTNÍ OSOBA: ROMANA MAREŠOVÁ, TELEFON: +420 725 508 623 WWW.FENIX-PROTECTOR.COM

TECHNOLOG A KONTROLOR TEXTILNÍ VÝROBY
P R O T E C T O R

Počet míst 
omezen!

POJĎ SE 
S NÁMI 

VZNÁŠET

od ledna 

2026



 drevo.brdy@centrum.cz    777 264 266
www.prodejpalivovehodreva.eu

PRODEJ PALIVOVÉHO DŘEVA
ŠIROKÝ SORTIMENT LISTNATÉHO I JEHLIČNATÉHO DŘEVA
ŠTÍPANÉ I V POLENECH | ZAHRADNÍ ŠTĚPKA | DŘEVĚNÉ BRIKETY

 drevo.brdy@centrum.cz    777 264 266
Palivové dřevo Podbrdy



Montážní plošina na podvozku Iveco do 3,5 t 
má výškový dosah 22 m a boční dosah 

až 9 m ve 14 m výšky. 

Díky poměrně malým rozměrům a velkému rozsahu 
je možné plošinu využít i na hůře dostupných místech.

V případě dotazu či rezervace využijte:
Tel.: 739 530 940  |  E-mail: info@dokas.cz

Společnost DOKAS Dobříš, s. r. o., 
rozšířila své služby a nově nabízí 

pronájem pracovní plošiny s obsluhou. 

Malířství Kamiš malirstvi.kamis

Precizní práce
Rychlé termíny
Čistota a spolehlivost

E: malir-kamis@seznam.cz
W: www.malirstvikamis.cz

Malířské práce      Natěračské práce      Zednické práce

Nátěry
fasád | střech | štítů a podbití



V A Z N Í K Y  |  Š I K M É  A  P L O C H É  S T Ř E C H Y  |  D Ř E V O O B C H O DV A Z N Í K Y  |  Š I K M É  A  P L O C H É  S T Ř E C H Y  |  D Ř E V O O B C H O DV A Z N Í K Y  |  Š I K M É  A  P L O C H É  S T Ř E C H Y  |  D Ř E V O O B C H O DV A Z N Í K Y  |  Š I K M É  A  P L O C H É  S T Ř E C H Y  |  D Ř E V O O B C H O DV A Z N Í K Y  |  Š I K M É  A  P L O C H É  S T Ř E C H Y  |  D Ř E V O O B C H O DV A Z N Í K Y  |  Š I K M É  A  P L O C H É  S T Ř E C H Y  |  D Ř E V O O B C H O DV A Z N Í K Y  |  Š I K M É  A  P L O C H É  S T Ř E C H Y  |  D Ř E V O O B C H O D

Objevte naši vánoční limitku se skořicovou 

fermentací, která voní po chai koření 

a chutná po švestkách, liči a tropickém ovoci. 

Výjimečný zážitek pro sváteční chvíle.

Wint ColombiaWint 
Colombia

Objevte naši vánoční kávu se skořicovou 

fermentací, která voní po chai koření 

a chutná po švestkách, liči a tropickém ovoci. 

Výjimečný zážitek pro sváteční chvíle.

Wint Colombia



Naše dárkové balíčky 

ve vánoční edici

přinášejí sváteční atmosféru

do každého šálku.




